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ISO-u (Unwtnqupnugdwt  dhgwqquiht  juquuljtpynipni)  wqquyhl
swthnpnohsutiph htunhwnnunubph (1ISO wunwd Junnygutp) hwdwjuwphwyhtt $nkpughw k:
Uhguqqujptt  unwbupunttph  twhugunpuunwlut - wpownwbpbbpp - unynpupup
hpwjwiwgnd tu I1ISO-h wkjuhjuljwt hwtdtwdnnnutph dhongny: Opuk punpnyg Jud
wowpljuyny htwnwppppywd jmpupwbgnip winwd juenyg ppunfniup nih pugngplyby wyy
hutgpny - qpuinynn hwbdbwdnnnynud: Uhowqquyhti juquultpympyniubtpp, (hukbt npubp
Junwjuwpuljut jud hwuwpwulub, 1ISO-h hkn dhwuht tnyuybu dwubwlgnid B wyy
wpluwnwpht: ISO-u ubpunpbt hwdwgnpswlgnid £ Uhowqquyhtt EEjunpunbthjulwui
hwudtwmdnnnyh htwn LEjunpuntutuhjujwut vnwinupunugdwut hwpgkph onipg:

Skjutuhjulwut  hwidbwwdnynidh  Ynnuhg pugninjnn  Uhguwqquyh uinwbwpiniikph
twhiwgstpp opowtunynid k. winud Junnygubpnid pdtwpynipjut hwdwp: Nputugh
nju] twuwghsp hpuwywpulgh npuytu dhguqquyht unwtipupn, wwhwbgynid E pytuplyng
winud Jupnygubph wntjuqu 75%-h hwjuwunipiniup:

ISO 9803-2 Uhowqquyhtt unwinupup wwwpwuwndlp £ ISO/TC 180-h Ynnuhg,
Upliwght Eubpghw, tupwhwidtwdnnny SC 5, Qbpdwhwyuwphstutip b wy) punungphsubp:

ISO 9806-p punugus L hbwnlyjuy dwubkphg Uplughtt  okpdwhwduphsutph
thnpdupyuwt dkpnnyubtp punhwinip wdub nwul:

-Uwu 10 Suwpdwb wilynd  wuwpnibwlnn  hbgnil]  wwpwugdudp wyulbyun
gtipdwhunjwphyubph gbplwpuunpnyujuimpntp
-Uwu 2: Opuljudnpiwt thnpdwpldwb pipuguljupgtp

-Uwu 3: ns wyuljbyuwn htnnily nwpugdwdp otpuwhwywphsutph
ohpdwpununpnujuinipniut, wy pdod’ Lppdwt wijdwt  yuydwbbbpod  (Chuyg
otipunipjut hwnnpyuwt npnowlh swthwpwduh nhypnid)

-Uwu 4: Onuyjhtt jud ququyjhtt obpdwhwywphsutph obpdupununpnyuljutinipiniup

U Zuybjwsp 1ISO 9806-h wupwdwubkih dwul k, dhgntin B, @, 7}, & Zudbjudusubpp
dvhuy mbEnkjunduljut tu:

Unyuunwbnupupshupbhiphyjuddwubuhnpbudbpupunungph«
puquugubjiinwpustnpybuyurnnwjutthpunwpulnipniiurwgZZEynundhuyhtwuwp
wnpnipjutUnwutnupuniubphuqquihthtunhnnin® LfC-hpnyjnynipju Il
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Unpbwjht obpdwhwduphsubph thnpdwpljdw dkpnnutp
Uwu 3:

Ns wyuljbywwn htinniy obpdwljhpny obpdwhwywphsubph obpdwjhte
punipugpbpp ubpunjuy Lupdwt wuynidp (Uhwyt npnpwljh obpunipjut
pwtwlnipjutt hwnnppdwt nhupnid)

MeTonpl MUCMbITaHU COJIHEUHbLIX KONNeKTopoB. YacTb 3. Tennosble
XOPOKTEPUCTUKN, BK/KYaA nepenas faBfieHNA, HEOCTEK/1EeHHbIX
KONIIEKTOPOB C XMUAKUM TennoHocutenem (nepegada TOJIbKO
3HaUYMMbIX KONMYECTB Tensa)

Test methods for solar collectors — Part 3:
Thermal performance of unglazed liquid heating collectors (sensible
heat transfer only) including pressure drop

Anpswpluwt pYulubpn

1.Yhpwodwi njnpup

11 ISO 9806-h wunyu dwund ubkpljuyugduws G ny wywlibyun hbnnly
nwpwgdudpupbuyhtt  obpdwhwduphsutph  obkpdwpununpnnujuiinipniip  jupquynpng
Ubpnnubpn:

1.2 ISO 9806-h unyb dwunid ukpjuyugyué tu ohpdwhwywphsutph thnpawpluwi
Ubpnpubpp’  pwgopjw’  phwlwl  wpluyghtt  dwpwquypdwt nt wphbunwiuwb  pundne
wuydwibpoud, b hwl nwpwsdnipniunid” wphbtunwluwt wplwjhtt Swpwquypdut nt pudne
yuydwutbpnid:

13 ISO 9806-h unyu dwup Yhpunkih sk wb okpdwhwywphstitph nhwpnid, npntg
otpunipjutl Yninwljdwt dhwynp-dwup swnwtdiwbuynt ywwndwneny wihtwp L npununid wju

tnynt gnpdpupwugubtph swthwgpnidp:

14 ISO 9806-h unyu dwup Yhpunkih sk wbh obkpdwhwyuphsttiph nlwypnid, npntg
Uky obpdwhwnnpnhs hbnnip Yupnn b GBupwplydl] wwnwinwdubph: ZEnlyu) dwup sh

Jtpwpkpnid twb dpuninpuinp opuyhtt gninpohubph pnwugnidhg Juuugus gkpdwhwuphsutphte
1
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2. Unpdwwnhy Jyuyulnsgnidubp

Zhnlywy swthwthoubpp wupnibwlnud Bu npnyputp, npnup mbkpunnid Juyulnynidutph
dhongny Juqunid L ISO 9806-h wyjw) dwuh gpnypbbpp: Zpuyuwpuldwt wwhhtt tpdws
ponupynidubpp k) o qudbp: Ponp swthwihoubpp Gupwluw tu Jepubuwydwt, b Yngdkpp,
hhup pugniukng 1ISO 9806-h wyjwu] dwup, pwjniuynd b nunidbwuhply tkppnhhojuyg
swthwihottph  wdbkbwybpohtt  popupynudutph  Yhpwedwt  htwpwynpmipniup: Ukz-h
(Uhowqquyhtt  LEjupuunbjpuhjuljut  hwtdbwdnnndh, IEC) U 1SO-h  wlnwdukph
npwdwnpnipyut mul E ubpuynidu qudtp Uhowqquhtt unnwinupunubph nkkunpn:

ISO 9060:1990, Uplwjht tukpghw: Yhuwgqunuyhtt b minnqulh wplughtt Bubpghuwgh swthdwb
gnpshpuknh punpnonid nt wumhdwbwynpnudp:

ISO 9806-1: 1994, Uplwjht obkpdwhwywphsutph thnpdwpldwi dbpnpubkp: Uwu 1
Uyuwltywwn hbnml obpdwhwyuphstbph  wopwunwiph, wy pdnud’  dupdwh whljdwbh
wuydwutbpnid:

ISO 9845-1: 1992, Uplughtt  Eubpghw: Swpptp wuwydwbubpnid  wplught
uykljnpujdunuquypdut wqplgnipniip ghwnnth ypu: Uwu 1 1.5 onwjhtt quuquéstbph
ntypnmid wplwghtt ninnujh b jhuwgqunuhtdwunwquyypnidp:

ISO 9846: 1993, Upluwyht tubkpghw: &wnwquypusuihh wunhdwbwynpnidp whphtjhndbwnnph
dhongny:

ISO 9847: 1992, Uplwjht tubkpghw: TFwonughtt dwnwqujpuswthtnh wunhfwbwynpnudp
wiownd Lwnwqujpuswthh hwdbdwn:

ISO/TR 9901: 1990, Unluyht Eukpghw: Fwonuyhtt Swnwquypuswthtn: Yhpundwb gnignidubp:

Z0OC: Onkpunipwpwtwlui dhongubph b ghunwpluwi dbpngubtph ninkgnyg, 5-py enn., 200-8,
Zwdwohuwphuwyhtt opbiplinipwpwbwlut puybpnipyub pupnniqupnipintl, dul, 1983, Fntju 9:

3.Uwhdwiunulubp

ISO 9806-h unyt dwuh twwwnwlukphg Eukny gopswsynud L ISO 9806-1-nid wnljw
uwdwinidubpl, hywhu bwb htnlyw)] vwhdwinidubpp

3.1gwnwquypnid’  Uwlbptuh  dkYy  Jhwnphtt  pwdhtt  pulunn  Eubpghuygh
dudwtwjwhwnquép  (unynpwpwup Ukl dwud Ywd op), npp hwpduplyymd bt npnowlh
dudwtulh vwhdwbbpnid wpdwbwgpyué Swnuquypdut punugdudp:
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Owlnpnipjnti
1. Swpwquypnudp npujku juinb swuthymd E diquennijibpm] pupwiniuh dkinph hwdwp (UQAP)

2. Uplujht Swnwqujpnidp hwdwh widuinid ki «niubiwghtt wqnbgnipnit» jud «htunjughw»:
Uju kqpnypttph gnpswénidp htwgws k:

3.2kpupuwhp tukpghw, ¢kpuuyhti Eubkpghw™ Udbh pwl 3 dluwphpubp wpdwlng
Lutpghw, nph dwquwb wnpmipp unynpwpwp Gpyph obpunipnitt k (op.” honp fud wyp
gudwpuht opjklwinukp):

33nuunutdul wunhdult’ Upwugnipjui nwnwidwt dhohtt dhwynph pwpwlniup
wpuuwwnp pudutynid £ dhohtt wmpugnipjut dhwynph:

3.4ny wywbywwn wphwht gkpdwhwyuphy Qbpdwhwyuphs, nph Yuhsp swslyuws sk:
4. Lowtintip b vhwynpukp

ISO 9806-h unyt dwunid oqunugnpéws tpwukpp b npuig dhwynpubpp ukpyuyugdus
kb ZuybJus U-nud:

5.2pdwhwywphshinbnunpnudp b nhppp

5.1 unhwbnip npnypukp

ISO 9806-h unyu dwuhtt hwdwywunwupiwt thnpdupyjus ehpdwhwduphsutpp whwp k
nbknunpytt hwdwdwi 5.2-5.9 Jhnbpnud tpdws gpnyptbph: Zujuwpulgdutt wouwwnmwipubpt
wpryniputph htwn dhwuhtt whwnp b wpdwbwgpyb dbwswth phpphljubpnud: QEpdwhwyupsh
wudpnnowljut Unnnijubpp Yud snpwibpp, npntp hwnntl bt wdpnnowljut mbnunpnidutph,
whtwp b thnpdwplyt, pwth np thnpp obpdwhwduwphsutnh stusht Ynpniunubpp Jupnn bu
wpwtwlwhnpkt Wjuqtgut] punhwinip ghpdwpununpn- nuijwunipniup: vnphnipy £ wpynud
npytu opuwhwupsh ifuqugnyi pinhwinig dwlkpbu vwhdwiky 3 U*:

5.29kpdwhwyupshununwdwyhtt junnigwépp

Qtpdwetpdwhwywphsp whwp b wknunplk] wpunugpnnh Ynndhg hwunwndws upgny:
Qtpdwhwdupsh  Untnmwdwiht  pppwbtwjp ny dh  phypnmud  swhkwp L tulp
obpdwhwywpshpuguépp, hywhu twb swbwnp L buybu wqnh bnbwdwuwht nt §nnuyht
dbyniuugdwitt wnwig hunwl dwntwipduws yuydwbibkph (ophtwly bpp obpdwhwyduwphsp
nutpph  gbpuwhu]uphsubph onpuyh punqunphy dwub B): Uwppp whup £ nbnunply
wdbkwgudp  tqpp®  ghwnth  dwibptuhg wjuwqugnyup 0,5 d  pwpdpnipjubt Jpu: Bph
hujwpwlgdwtt wohwmnwbputph gnigmudubpp puguluynid Bu, eobpdwhwduphsp wyhwp E
nknunpl HEynpuhunnpynial] dbyniuug]us hkwpwih Jpu (2£0.5) dwn/(U?Y), huly ykpht
dwlbplinypp’ tkpyl] withwy vghunwl hbnbtwdwund wknungpbnyg onutnjuhy hwdwlupg:
Unwlnupun wmwihpuwhtt Swsynyph hwdwp twhpwnbuus otipdwhwywphsubpp Jupny Eu
nbknunpyt] wphbunwluwinpb uvnbnddws mmthpuyht puduh Ypu
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Qtpuwhujuphstbph’ jungnjuljikphg jud phetnitphg punjugus snputbpp whnp k

wbknunpt) 10 Ud Jud kY npudwghsd (phetnh juyunipiniup) hbkpwdnpnipjut Jpu’ ptunpkng

wdkbwutn mwppkpulyp: Upnugpnnh Ynndhg hwunwndws bl wy, npnpwljh hknwynpnipjut

wnlunipjut ghypmd whwnp b wwhwywul] wndju) hbnwynpnipmiup: Gph shpdwhwduphst

wnwpynid E Untnwdwghtt tkpphpubph jud ungnuljubph (phptnutph) dhol hipwynpmipiniup

wudpwgpnn uwpph hbwn, wowpybnit ywhu ehpdwhwduphsp wyhwp b thnpdwplty, hul yepehthu
Epjpuwswthulwt wnwbdtwhwnlnipniuttpp” tpl hopdwupdwi hwyknynipmniunid:

Qtpdwhwduphsp whwp L qhipd wwhl] wwp hnuwbpubphg (ophtwl’ Yuwnnygubph
wuwwbphg pwpdpwgnny  wwp  onh  hnupkphg):  Ywnnygubkph  wwbhpubph  Jpw
otpdwhwywphsutph thnpdwpynudubph dwdwbwl npuip whwp b jhukl wwthph Eqphg
uwjuqugnyyup tphnt dbwnp hkpwdnpnipyub Jpu:

5.32EpUwhwdwpsh thnpdtwljut dnynijh swthbpp

Uh hunudp ny wywlbywn wplwhtt obipdwhwyuwphsubph obpdwpununpnyuljuinipniup
Unnnijh swihh gnpswnnypltphg b Eph ebkpdwhw]uphsp dtwnwlwpupdnid E wykih pui 1 u?
sathbp nitibkgnn wdpugpqus dhwynpubph wbupny, Unymyubph pudupup pwbwlp yhwnp L
dhwgubk] hpwp (Qwppny Jud gniquhtn) fjubhsutph tinpdupldwi hwdwlupgh’™ twjuqugnygup
3 U? dwhbptu wnwbwnt hwdwp: Pul] bpk sbpdwhwwphsp dwnwlupupymd b phpknubph
wnkupny, Ungnijh wdkuthnppuwlkpbup whnp t hith 3 ¢ (pighwinip dwykpbu):

5.4[@Lpnipjut wulnil

Onpdwupyuwt pupugpnid obpdwhwyuphsp whwnp E unnigl) phpnipjut wjtyhuh wiljjut
wnwl], np nuynuih wpbughtt tubkpghuygh wbldwb whlpnmbup 30 °-hg phy 1hth, YJud
obipdwhwywpsh wiljdwt wiljjut dnnphdhunnpp £2%-nd wwppbpdh doghdpljunnph wyh
Ubbnipinihg, npp Ju unpdw) wuljdwt phypnid: Uhts plpnipjut wilniup npnokip htwpwynp
E wthpwdbyn (huh unnigl] widwt wiljut dnghbhjuwnnpp Epyne wilpnibbpomd (nk'u
ZubJus R):

Owunpnipmit 3: N1y wyuljtyuwn ghpdwhwquwphstutph Uks dwuh hwudwp phpnipjut wiljut b
fwunwuquiph wijdwt wiljub whqpbgnipniup obpdwhwupshOX3-h Yypw qquyih sk, b, hkwnbwpwp, ny
wyultyuwn ohipdwhwlwphsubpp mbnunpyniud tu stsht phpnipjut Ypu: Ujuntwdkiugtihy, wthpudbon
E qgnipuynpnipinit gnigupkipl) onuyhtt ujgwtimidubphg juntuwthbnt hwdwp: Unwtdht junnnquljutphg
wuunpuunyws Jubhsutpp Jupng o Ypl] wijdwt wiljjut wqpbgnipmniup, nptt wénwd £ wiljdw
wtljjutp hwdpupug:

5.52EpUwhwqupsh pugopju nknunpnid

Qtpdwotpdwhwywphsp Jupnn k nttktw) wdpugdws ghpp ninndus ntuyh hwuwpulws,
nwuyt tdwtwnhy nhppp juwhdwtwithwyh thnpdwplut daudwtulp widwh wulnibubph
htwpwynp wwpphpufjubph wwwdwnny (nt'v 8.6): Udkh puquulnniwih dnunbgnud L
obpdwhwywphst  wplh  wqhdninng  wbnuowpdip’ oguuugnpsdhng Junwjupdwi
dkjuwthjulut jud wjnndwn dhongubp:

5.6Unluyhtt ninnuljhdunwuquypnidhg ywuonwywunudp
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Onpdwnpyynn eobpdweobpuwhwduphsp whwp b wjtybu wbnunpb;, np hopdwupldub
pupwgpnud uwpph Ypw unndbp spuljuh:

5.7Unbuyghtt gpdws b wunpunupdnndwnwquypnid
5.7.1Fugopju wuydwtubp

Pugopju thnpdwpuwt wpyniupubph Logphwn dhpnidnipjut tyunwlng wadhowuytiu
wphquih ujwjwpwlhg skynn dwnwquypnudp hwdwpynd b fwpwquypdwb wmbkuwl, npp
hwdwsuth quihu E ¢hpdwhwjupshihuwginuihtt nbuwnuownpg: Ldwbwwnhy  dnintgnidhg
plunn wudogpuinipniuubpp Wjuqugnyuhtt hwugubint hwdwp obpdwhwduphsp whwp k
nbnunpl) nknupmy, npp qtpsd & ppgwljw juenygutphg winpunwpdng qquih fukpghuhg b
wnbuwunuownp junspunnuing wowpluubphg: QEpdwhwdupsh mkuwnuownh dhuyt 5%-p Yunpkh b
ogunugnpsty: Unwbdtwhwwnntl) nipwunpnipmnit Bt yuwhwignid pupdpwhwply skuptpp jud wy
Uks ohumipinitiutpp, pwtth np wju mkuwl Junnygubpp Juqunid u 15°-hg wdbjh dké wlni:
Udtih wiuhwpe dwlibplnyputphg junwnhg, phunihg jud dwbpwpdhg, Eynn wiugpugupdp
pajujutwsuth Uks sk obpdwhwdupsh thnpdwpluwt wpymibpubph Jpu wqpbnt hwdwnp:
Uwuyl, okpUwhwqupsh wmbuwnuwownmd sybtwp b hukt wwyulny, dbknwnh Jud oph ks
dwjiplinyputn:

5.7.2U0nhuyhtt fwpwquypdut tdwtwlp

Uplughtt  fwnpwquypdubtdwbiwlubph JEs  dwuph  wphbunwljuwt  fwnwquypt hp
hwnljwuhoutpny dUnwm L dhuyt wplughtt niqnuih  dwpwqujpdwip:  Uphbunwlwub
Swpwquypuui swhwgpnidp hipnwgibine hwdwp wihpwdton b wjugqbgul] winpunwupdp’
thnpdwpdwt mEnuipnid wnljw dwljipinyputpp Unig gnyubpnyg tkplkny:

5.86pupuhp Swnwuquypnid
5.8.1 Puigopju wuydwutkp

Qtpdwhwdupsh opgwwyunnn dwljbplhnyputph obpdwunhduip whwnp L wnwykjugnyuu
Unnn  |hth opowlw onh obpdwunhfwthtt’ bLpluwpwhp dwrwquypdut  wqphgnipniup
uwjwuqugniyyuptt hwugubnt hwdwp: Ophtwly obpdwhwydupsh nwbuwnuonnid swhwp E (huku
hunnnquljutp, nwuhph tmwp duljtpbuh nuntgdwt nt nup wpnwbbnmdubph wywnwpuljubp:

5.8.2Upbuwyht Swnwqujpduttdwtiulp

Qull nmwupwspmd thnpdwpinmudutph dwdwiuwl obpdwhwduphsp wywhwp b wuownywby
wnwp dwlbpbuubphg wwpwgnighsutphg, onuwthnjuhsutphg, hwuwnngutphg, b uwnp
dwltptuttphg wuwunithwiibphg nt wpuwphtt wuwnbkphg QEpdwhwqupsh wnwgbwdwub nu
tnbwdwup hwjuuwpuwbu whnp b wuonyuil;: Ny wyujbywn obpdwhwduphsutph
ntypnid pugopjw nt thul] mwupwspnid wuglhugynn thnpdwupynidutph bujut mwuppbpnipniup
tpupuwipp obpduyhtt Jwpwquypnidu b Ldwbwlh btpwpuwihp fwnwquypnudp swybwp E
ghipuquugh 9.2 Jhnnd vwhdwidws suhwuhoubpp:

5.9Cpowljw onh wpwgnipjniup
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5.9.10 wyuwlhyuwn ohpdwhwywphsutnh obpUwpununpnyujutnipniuh

widhpwjuinptt Juwydws E oppuju onh wpwgmpjut htwn: 2Quihdwbt wpnniupubph
Jbpupununpnpujunipniip  pupdpugubint hwdwp okpdwhwquwphsp whwp L wnbnunply
wjuytiu, np ot wnwtg junspunnun wuguh pwgywdph, Enmbwdwuh nt Ynnuyhtt hwmndusutph
Jpuyny: Uju obpdwhwduphsubtpp, npnup twpwnbujws B wnwbhph punlugnighy dwu
Juqubtint hwdwp, Jupnny bu Entwdwunid nitbtw) pudnig yuwownwwiths sbpn: SYjuy phwypnid
wuwownwwuhs okpnh wpfuwnipniip whwnp b wpmyniupubph htn dhwupt wpdwbwgpty
hwoytwnynipniunid:

5.9.22kpdwhwdupshpugdusphg 100 dd  hbhnwynpnipjutt Jpu oppwljun onh dhohtt
wpwquipniup whwup L hup 1.5 U4- 4dA] sqgipuquigting Unnuuwly 2-nid tpdws poyjunpkih
uwhdwbbpp (nk'u 8.5); Uphtunnwlwt pwdnt ghubkpuunnpubpp whwup k oqguuugnpsty 20%-
40% wnunwtdwl wihp unbndtnt tyuwwnwlny, npt wthpwdbtown b puljw pudnt wuypdwhkp
unwbwnt hwdwp: Swunwtdwt wunhdwip wbtwp b JEpwhull] wjuwqugnyup 100 hg
hwdwhiwlwunipnit niukgnn hnnwswthny: Gehk Yuuhsp sh nbnuppynid wiudhowuybu
wnwihph jud hwwnnl hEbwpwuh Jpw, spowljuw onh wpwgnipniup whwp b nEjudupl) nt
Jtpwhuljjjuhsh wowetwdwunid b Bnbwdwuntd:

6Uwppwynpnidtp
6.1Unluyght Eukpghuyhswihnid

6.1.1&wnuquypusuth

Uplhg nu bpluphg wpdwlynny Yupdwihpught Futpghwt whwp b swiup U quuh
Swnuquypuswithh vhongny (hwdwdwj ISO 9060-h): Uuhpwdbon b wuhwwub) ISO/TR 9901-
nid wdpugpus Sunuquypwsuithh Jhpundwb gnignidubpp:

6.1.2 Lwjuwggnipwlub vhongubp ohpdwumnhdwh sbnnidubiph wantgnipjub nhd
Onpdwpluut pupwugpnid fwnwquypuswthp whwnp b wbnunpl; winniquut ghppmd b

swthnidubpt ujubjnig wnwy pny] w] WJuqugnyiup 30 pnybnd hwjwuwpulppnipnit dknp
PERE(:

6.1.3 Lujuwuggnipuub vhongubp untiwynipjut b hknnijh wqptgnipjui nhd

Swnwqujpuwswthh  dogphnn woliwwnwiptt  wwwhndbnt hwdwp Jupbnp L

Sunuquypwsuthh  dwlbptuhtt wpwewgnn hbtnnijh  Yninwlnudp Jwbpupwpgbnn uwpph
wnluynipiniup: Uthpwdbown b Yhpunt] unniqgdwt htwpwynpnipinitt nitbignn gninpotgnighs:
Qninpotgnighsp wyhwnp E uininigl jnipupwignip thopdwplnithg wnwe b htwnn:

6.1.4 ULwpwqgqniowlui  dhongukp twdwbwyny thnpdwupymdubph phpwugpnid
Swnwquypuswithh ogpuinnipjub Ypu pubpwljupdhp (nyuh wqpbgnipiut nhd
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Uplughtt dwnwqujpdut tdwbwlh hgnpnipniup swhnn funwquypuswuthbipp whwunp L

wnbnunpl] wyuytu, np WJuqugnijitht hwuth tdwbwyh pyuh wnpmninhg wpdwyynn 3Uyd hqnp
whpukph wqptgnipniup vwpph gnignidubph Ypu

6.1.5 Swnwquypuwsuthh nbnunpnid

6.1.5. 1&wnwqupuswithp whwnp E mbnunpl] wyiybu, np JEpohthu hwnnpnhsp (#1°) 1hup
otpdwhwywpshpuguéph htnn dhliinyt hwppnipjut Jpu: Enpdupiuut wdpnne pupwgpnid
wjtt syhwnp kE undbph ebpdwhwdupshpugduspp: Swnwquypuswthp ywhwup L unwbw ninnulh,
gnws ni winpunwupdnn  wpbughtt Eubkpghuyh  tngt swhwpwdhp, np uwnwimd E
obipdwhwyuphsp: Fugopju thnpdwupuwut dudwbwl dwnwqujpusuthp ywhnp b wnbknunpl
otipdwhwyupsh hwdtdwn dhohtt pupdpnipjut ypu: Kwnwquypuwsuthh dwpdhp b Jhwlghsp
whwnp E yuownwwihy okpunny wuwnt) Ejupuljui juptph muwpwgnidhg juntuwhbint hwdwn:
Uthpwdton Lt twb uwjwqbgul] wplughtt obpdwhwqwpshg winpunwpdnn nt wpdwlyng
tutpghuyh wqpbgnipiniip Swpwquyypuswthh ypu

6.1.5.20wl] wwpwépnd  thnpdupfdut  dwudwtwl Swnwquypuswithbpp  jupkh b
oqurugnpst] okipdwhwywpshpugyusph Ypu wphbunwljut wpbhuyghtt Swpwquypdwt pupfunidp
swthbnt hwdwp™ gnpdwstiny wnwybjugnyup 150 Ud pudwinidny gutg: Lwnwquypwswthtpp
whwnp L mbnunnpt; b wuwowmwwul], htyybu tpdws b pugopju thnpdwupydwip Ykpwpkpng
fhnnmd: Opubu wypnpuip, Jupbkh b oqgunugnpst] fwnwquypuwt niphy swihhsubp, bph
npuip twpwnbudws b wunhdwtwynpywsé b wphbtunwut wpbwghtt Eukpghwgh hwdwn:

6.1.6 &wnwqujpusuthh wunnhfwbwynpluwbiywupphpuljuinipmniup

Qtpdwhwdupsh thnpdwpynudhg 12 wduju plipugpmd whwnp b wunhdwbudnpty
Sunuquypwsutht wplwyhtt dwpwquypubph pujuwdwit hwdwp: 12 wduqu  plpwugpnid
wpdwtwgpdws, 1%-np ghpuquignn guufugws thnthnpunipjut phwypnid uwwppp whwp k
wunhdwtwynpt) jud thnthnpuk: ‘Unyup whwnp £ junwpt] vupph Juwudtne ghuypnud:

6.2 Epupuwhp Lutpghwyhswithnid

6.2.1 Mhpgqnukwnp

Bpjupuwihpfwnwquypnidp swithbnt hwdwp whwnp L oqunugnpst) okpdwhwyupsh htiwn
unyu hwppnipjut Yypu nknunpdus ywhpgindtnp:

6.2.2 ‘Lwpuqgnipuljutt  dhgngutp  ohpdwuwmhdwuh  ohnmudubph wqnbgnipjut
phU®npdwpluui pupwugpnid whpghndbwnpp whwp L wbnunpl) ohkpdwhwyupsh hkwn tnyh
huwppnipjut Jpuw b suwhnwdubpt ufubnig wnpwye pny; nw] Wwqugnyup 30 pnwbnud
hwjwuwpulpnnipnit dtnp phpky:

6.2.3 Lujuwuggnipujub vhongubp untiwynipjut b hknnijh wqptgnipjut nhd

Mhpgtndbwnph doqphinn wpuwnwipt wywhnybnt hwdwp jupbnp E bpw dwybkpbupt
wnwewgnn htinniyh Ynrnwlnidp jutjuwpgbinng vwpph weluynipmniiup: Gthpudton | fhpunkg
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unniqiu htwpuwynpmipmitt niukgnn gninpokgnighs: Qninpotgnighsp whwp L uwnnigh)

mipwpwiisinip thnpdwnplnilhg wnwyg b htiwnn:

6.2.4 Lwiuqqnipujutt vhongubtp wplhuwghtt mupwgdmb wqptgnipjut npidNhpgbndtnph
Sujuwnuhtt dwup whwnp b onuhnjuhsny uwnbgul] wplwjhtt mwpwugdwt wqpkgnipmniip
ujuqtgtbjnt hwdwp:

6.2.5 NMhpgtndtnph wunhdwbwynpdwt yuppipujutnipniup

Qtpdwhwdupsh thnpdwpynudhg 12 wduju plpugpmd wyhwnp b wunhdwbudnpty
whpgbndbnpp: 12 wdujuw  pupwugpnid  wpdwbwgpdus, 5%-p ghpwquugnn  gublugus
thnthnjunipjut phuypnmd vwppp whwnp £ wunhdwbwynpt) jud thothnjubp:  Unyup whwup k
Juwnwupk) vupph Juwuybnt nhypnid:

6.3 Qtpdwunhdwithswthnidubp

Uplwghtt  obpdwhwyupsh  thnpdwpluutt  hudwp  wwhwieyny  ebpdwunhgduth
swthnudubpp hnlyuyt Eo° hinnihh ohpdwunhgwip ghpdwhwjupshubppnn wiugpnid, htnnijh
obipdwunhdwutiph  wnwppbipmpmnibubpp  obpdwhwdwpshutppnn b pwgpnn wugptpmd b
spowlju ongh otpdwuwmhdwup: SYjwy swhmdubph hwdwp wywhwieynny dogpuunipnitn nu
dhowduypp nwppbpynud &, b, hbwnwbwpwp, hunnpphstt n1 hg vwppwynpnidubptt upnn tu

1huty mupphp:

6.3.1 Qupuwhwnnpnhy hinniyh tkppnn skpdwunhdwh swihnidp

6.3.1.1 Uthpwdtown Logpuninipini

Qtpdwhwnnpnhs hinniyh ukppenn esbpdwunhfwup whwp L suwhyh £0,1°C Logpuinipjudyp,
uwluytt hwjwunhwiwnt hwdwp, np ghpdwunhduip dwdwtwlh pupwugpnid sh otnynud
wlthpwdtion L +-0,02 °C -hg wykih hqnp wmqpuy:

6.3.1.2SJhsutinh mnknunpnidp

Qtpdwuwnhdwup swthwgpnn nydhsp ywhwnp b nbknunpt) obpdwhwdupsh Ununphg 200 Jd
htpwynpnipjwi dpw, hul wndhsh Epluyupny wbgiugul; dbyniups otpwn: Gpht hwnnpghsp
obpuwhwyupshg 200 dd-hg wykih hipnt phppnud Ewwyuw wthpwdton E wbglhwugul] unnignud
hwjwunmhwbwint  hwdwp, np  wlwbwnhy hEpwynpomipmiip sh wgnnud hbgnip
obpUwunhfwth swthdwb Jpu:

Qtpdwuwnhdwh swthdwt Yhnnd hknnijh jpwnunidt wywhnybint hwdwp junpnquljh

Unpp, wigpkpp Jud htnniyp ppewntihy uwppp wtnp b unknunpty wghshg ipb, huly ndhsh qnunp
whwnp k (huh ngnduyh hnuwipt h yip’ npukn hnupp dkswunid k (nghsh dnwn onh juguinidhg
Juntuwihbnt hwdwp), (nk"v Fswyunlkp 1):
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6.3.2 Qupuwhwnnpnhs hinniyh obpdwunhdwbughtt muppipnipjut vwhdwinidp (47

6.3.2.1 Uthpwdtown Logpuinipini

Ukppnn bUpwgpnn otpdwuwnmhdwbibkph wnwppbpnipniip wthpwdtown b npnokp 0,1 K
Sognuumipjudp: £0,02 K-hg widbih owwn Logpuanipiniup Jupkh k npnoby dwdwbwlwlhg, jwuy
uwppuynpjws nt wunhdwtwynpyuswnyghsukiph dheongny, npnup pny; Eu mmwhu 14-hg gusp
obipdwunhdwuttpn  swtht] wwbwluh  &Logpunipjudp: Ujuniwdbuwguhy, 2K-hg gqudp
obipdwunmhfwbwghtt  wmwppbpnipibutpp whknp b pugunt), upjwjubpp  wjwqugniyuht
hwugubjnt hwdwp:

T fuyp dpgpuitinplipm|

Shpdwuwhbwlp hwnnaprhs
—
{Fin, AT}

\ Funnnywljh wpdndly Y
00y hGnnijwiuwnlps uwpp

. (4,/ \\\
\

Shpdwuwhbwlp hwnnaprhs
{tin, AT}

\ Uplewght ghpduihwijuiphs

_— N hongnduwiljh wipdndaly Guad
hnniywhuwnlfy uwpp

GSwyunljtp 1- QEpdwhwnnpghy hbnnijh tbppnn b pugenn obpdwuwnhfwbibph swthdw
hunfwp whsh bwjuptnpbih nhppp

6.3.3 Tpowlju onh otipdwunmhgwuh swhnidp (t,)

6.3.3.1 Uthpwdtown Logpuninipini

Tpoww ogh obpdwuwnmhdwip (t,) whwp b swhdph +0,1°C Lrgpuumipjudp, hull hwpdwi
ostpdwumhguip” £0,5°CEoqpunnipjudp:

6.3.3.2 Zunnpnhsubtph nknunpnd

Cpgwljm onh gkpuwuwnp&wih yunhhy wihsp whnp £ wknunpl) wphtunwlub punim
ghubpuunnph dntnpnid” nupnujh nt wigpunupdnn wpbwghtt Swrwquypttphg yuonwywdws:
Qtpdwhwdupsh bnbtwdwunid opowlju onh otipdwunhdwip swthbnt tyuwunwlng wyhwp k
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oquuuugnpdk)  hunfbjjumy  hwnnpyhy, pusp Yoqup npnpkp  dhohtt thwunmgh  wfjuybtpp b

hunjuwuinpwtiwy, np gpuiwhwyjupsh 2pgwljw onp hunlwutn k:

Uphbunulwut puint gkubkpwinnph onh hnuwbpp swtwnp £ wwppkplh opgwlju onh
otpdwumnhgquihg wykjh put+l°C:

6.4 Qkpuwhwyupsh htnnijh wpwugnipyut swthnidubpp

Zhnnih hnuwbph quitqgudughl wpwgnupintin hipugnp £ swihly winhgulutnpkl,
Jwd, npyhku wyptnpuip, Jupkh Ehudwunpt) swdwjuyhtt wpugnipniit n gbpdwunh&wth
suhnudubpp: Zhnnijh wpwgnipjut swihdwb Logpuumipiniup whwnp £ hwjuwuwp (huth Jud
qbpuquiigh sunhwgpjwd wpdtph #1%-p° Uky dpwynp dwdwbwlmd dhwnp quibgush
hudwnpdwdp: QEpdwhwywpsh thnpdwpldwt pupwgpmd gnpdwsynn hnupwswthp wyhwp k
wunhdwtwynpt) htnnihh wpugnipjut nt okpdwunhdwuubph hwdwnp:

Owlnpnipnit 4:Znupwswithbpnid hinnijh oipdwunpfwth wthpwdtow t Jbipnhhojuy uwhdwbubpnid

hnuph quuqwép npnobkint hwdwp:

Onh Yninwlymdubphg juntuwthbint hwdwp’ hnuph nugnnipniup hnupwswthh  dheny
wtwp k 1hth hnphgnuwut Yud yEp pupdpugnng:
6.5 Cpowljw onh wpwgnipniup

Qtpdwhwdupsh opowlju onh ulpulanp]uﬂJE”:| htwn hudpupwug dkdwiunid b obpunipjut
ynpniunp: Uphtunwlut pudnt ghkubpuwnnph dhongny pwdnt wpwgnipniip junwdupbing
(nt"u 5.9) htwpwynp E hunwl vwhdwil) thopdbph phpwghl yuydwitkpp:

6.5.1 Uuhpwudbown Lrqpuinipini

Qtpdwhwjupshunwotimdwunmu onh wpwgnipniup whwnp L swthk£10% L>qpuinipjudp:
Pugopju wuydwtbkpnud opowljw onh wpugmipniip hwqunby b jhinud hwuwnwwnntt, pwih
npn hwdwpmulh b pudnt nidquugnidubpp: Uy wwwndwnny thnpdwupfdwi plpwugpnid
wlthpwdtiown k swthl] twl onh vhohtt wmpwgnipniup, hsp Yupkih Ehwrquplt] hwjwpugpyus
Ubbnipnitutph pywpwbwlut  dhohth  Yud  thnpdwplhdwut dwdwbtwlwhundwush
huntgpuwudhongny:

6.5.2 Syhsutinh mknuypnidp

Uh owpp swihnidubp whunp L wbghugul] eobpdwhwdupsh wpwotwdwunid nu
Enbwdwuntd onh wpwugnipjul wnwuppipmpinibubpppugunptin hudwp
10
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ostpdwhwywpshpugusph wnpolniud” 100 Ud hnwynpnipjut ypu hup,obpdwhwdupsh wdpnne

wnwpwspny hwjuwuwpuwswth puppuus Yhnbpnud: Upgniupnid Ynpnoyh dhohtt dbdnipiniup:
Butwdwunid dEjniuugnid sniikgnn jud wphbunwlwt nwwuhph dwlijtpbnypht snbnunpgus
oipuwhwyupsh nhwpnid onh wpwgnipniip whwnp bk swtht) wnwetwdwunid ni Entudwund,
nputn - wpdwbwgpyuws  onh  dhght wpwgmpip  whwp b ogquugnpdty]  wnfyugiikph
hwdunpmipjut dudwiwl: @npdupldut pipugpmd onh wpwgmipmniip whwp L ghunwpltp
hudwyunuupwt Yhnhg, npp twpugbu wunpdubunpyby B opdwhw]upsh opgwluyph
onp Uhghtt wpwgmpyut hwdtdww, huly hnnlwywhp sybnp Eundbph gkpuuhujwphyp:

6.6 Kupudwl swthnidubkpp

Qtpdwhwywpshubppenn wiugpmd okpdwhwnnpnhs htnniyh dupnidp b okpdwhwyuwphsnid
fupdwn wulynudp whwp E swthl; = 3,5 §NMw 4dogpuinipjnit nibubgnn uwwppny: Gphk
oipdwhwywphsp  dwnwuwpupynwd b dogniyjubpny, dupdwt wiynidt wihpudbon b swthly
jnpupwiginip Ungnijh hwdwp, puly phptn Yrubhsubph phygpnud &ugnudp whnp £ yuihby
phptnh gdwdtnph hwdwp:

6.7 Sinnnipniup
Onpdwpljwt mhnynipmniup whwup kE suhb) £ 0,2 % Logpunnipjudp:
6.8 Uwppuwynpnidutip/ nnfjujubp gpuignn uwppkp

Uwpph juwd uwppuwynpdub hwdwlwupgh vwinnulih wdkbwthnpp pwdwbwghdpny uvh
nhypnid  sywhwp E Yplhwlh ghpuquigh uvwhdwiws &ogpunipiniup:  Ophtwl  Gphk
uwhdwtiywé drgpuinipniuip +0.1°C E, uwinnqulih twjuqugniyt pmdwwmghdp sybtwp b {hup
wykjht pwtt +0.2°C: Utwinquyhtt b pyuyhtt gpwugnn uwppbph &ogqpuinipniup wyhwp k
hwwuwp (hth Yuwd ghpwquigh uwwinnuijh swhdwt uvwhdwiiubph+0.5%-p° niuktwng
IJuput jud wykh phy dwdwbwlhhwunwnnt dbénipnit: Ugqnulh wpwybjugniyu
uwhdwth gnignudp whwp b jhuh vwinnqulih vwhdwutbph 50%-h b 100%-h  uUholi: Fduwyjht
uwpptph b REjunpntughtt hpinkgpuunnpubph dogpuumipmitp whwnp £ hwjuwuwp (hth jud
ghipuquugh swthywé dbkdnipjub £1.0%-p: Untnnpuyhtt phdunpnquljuinipniip ykwp £ 1000
wbqud ghpwquugh hwnnpppsutph phdwunpopujubinippiuip jud 10UOU:  ®npdwpldui
dudwtwhwwnywsdp yhwp k huh ny wbkiht put 30 Juypljuip:

6.9 Qtpdwhwdupsh dwltptup

11
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QtpUwhwduwpsh dwlbpbup (wdpnpowlwi jud dhuyb Jwihsp)wybunp E swhbk+0.1%

&oqpuinipjudp:
6.10 Qtpdwhwywpsh htnnijh nmwupnynitwlnipniup

Qtpdwhwyupsh hbnnijh mwpnnnibwlmpiniup whwnp b oswthl] £10% £oqpuinipyjudp:
Quithnudubkpp wkwnp E wik) nunwply b hkwnn hinniyny 1h obkpdwhwywphsp Yonkiny:

7 ¢npatwljut nknunpnid
7.1 Cughwunip npoypikp

Qtpdwhwnnpnhs  htnniiny  qhtJws  wphughtt  obpdwhwduphsubph  thnpdtwljui
dAwhbpunipniiubph  opptiwfubpp  ubpiuyugdus Lu 2-pyp b 3-ppgdwwyuunybpubpnud:
dtpohutpu vhwjt ujubdwwnply B, wy) ny pl punn nvwingnujhuququs:

7.2 Qtpdwhwnnpnhs htinnily

QtpUwhwyupsh  thnpdwpldwt  dwudwbwy  oquwugnpdynn - ghpdwhwnnpyhy  htgmlp
Jupnn E hul) gmp jud wponwgpnnh Yaquhg wpqus npbk wy htgnyy: 2Enmyh nkuwfupup
o pmit nt gkpumbwlnipmmip whup t hwpnth (hithhtnnyh® opdwupiwb phpugpmd
wnlu ghpluunpgwbtbph vwhdwbibpmu® 1% ggpunm pyudp: Zwybqus F-mu tkpljuyuglus
ku oph hwdwp Yhpunyny dksmpmibibpp: Qkpdwhwnnpnhy htnniyh wpugnipmip whnp &
Ut withninju thnpdwpluwh poynp thnybph pipugpnid, npnig thengny npnoyma E gbpuwght
099-h Ynpp, dudwiwlh hwunmunmb Uksmpmip b wiliwt wiljub hnthnjunpnbibpp

Jtpohutipnhu wnjuynipjut nhypnid:

12
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GSwyyunljtp 3 — @npdupydub pug Ynunniph ophtiwly
7.3 unnnyuljuwowpp b jgudwubpp

7.3.19npswdynn unpnjuluowpp wyhwp b ghdwgynit 1huh Ynpnqhwghtundwdp: 1y
opughtt  htnnijukph  ogquunugnpédwt  phwypmid whwp E  uwnighy  wdjuy htgniyh
hudwunbnbihnipniup obpdwhwyuwpsh Ygudwubph wyniptph htn dhtsh hopdwpldw ujhgpp:
Cunhwinip wndwdp, fnnnjuljubph Epupnipmniup wbwp b (hth upgd htnnijh ubppnn
gbpUmunhgwh Ypw ppgwlw dhgwjuyph wqpbgmpmip  juqbgubine hudwp: Uk
htnmyh  gbpdwunhdwuh Yupquynphsh kiphg nbwh  obpuwhunfupshutppnn wigp pljws
hunpnuljh hwwnjuwsép whwp L dbyniuwugyh nt dwslyh wlnpunwpdunn dpuninpuuljunii
dwdlyny 0,2 Yw/Y-hg phy okpunipjut Ynpniun wwywhnybnt hwdwp: Qbpunieniut wdpugpng
Ytwnbtphg nbwh  obpuwhwyuphyp  dqynn  junpnjwlupwpp whwp b dinuwghl) m
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Swdhjwinpunupdung Upunnpuuluynit Swsltpny, npnup (hndhtt Yowslku obpunipmniuu

wupugpnn Yknkpp, b wpymbpnud ungnduh tplynt hwingusnuad gkpunipjut. hwpduplyjwus
wybkignip jud Ynpniunp sh ghipuquigh 0,014: QEpdwunhdwth hwnnpphsutiphhnupt h Jtp
wihpwdton E wmbnunnt) hinnijwhiwnihy vwppbp, ophtiwl unnndulh wpdniuljutp(nt v 6.3):
2bnmih Yntnniph unin whnp Eunbknugpty puthwighy ungnjuyh jupd hwujws, nph dhengny
htwpunnp Yhth Jbpwhulby onh ynyewlubph Jud wy) wnunnnpsubph weluympynibp: Sgyug
puthwighly unnnjuyp whwp £ (hup gbpuwhunfupshubppnn wigph dnw, uwlwyi swbwnp k
wqnp htnnigh kppnn gkpuwunhdwh jupquynpuwt jud gkpuuunhdwih swhnudubph Jpu:
Uju phypmu Yhpunkh b owupdufwl hnupwswihp, puth np wyju vwppp dpliimgi dwdwbwy
gnyg knwhu bwlb wpugnipjub swihp:

7.3.20nudnhy  ubwwpuwnnph b onuyhtt  thwlwbh  welwjmpmbpywpnunhp k
otipuwhwupshpugenn wugpnid m hudwlwpgh wy Ynbpmd, nip jupnn E jnunwldby onp:
Quipsubpp whwp L wbnunpl] hnupwswihhg nt wndwhg Jtpl’ hwdwduwyi pugnitqus
wpwlpnpljuih (unynpupwp fhpwend &a 200 ddswthuh quipy):

7.4 Mndy b hnuph YEpwhuljdwb vwppbkp

Mndwp obipdwhwdupsh thnpdtwljui Ynnnipmd whwp E wbknuynpl) wytyhuh ghppntd,

np htnnilh dke gpynn obpunipiniup sutjuqbtguh obpdwhwywupsh tbppnn ohpdwunhfwip ud
htnnijh oipdwunhdwh pupdpugduit swthbpn:

Mndwtph dh puth mkuwlh phypnid oppwignn Ynuwnnipp b dknpny Junwjwpynn wubkn
thwljwip puduut kb hnuph hwdwywnwupwt Jkpwhuljnd wywhnygbnt hwdwp: Mndwp b
hnuph Jtpwhuljdwt vwppp whwp E 1 % Lgpuumipjudp wywhnykt Juynit wpugnipmiup’
stuqus oipdwunhgwh mwnwunidubph:

7.5 Qtpdwhwnnpnhs htnnilh okpdwunhdwth Jupgquynpnidp

NMupunwnhp wuwyjdwubbphg E, np obpdwhwqupsh thnpdtwju Ynbnnipp jupnpubw
hwunwnmt ubppnn okpdwunhdmt wwhwywil] wohwwnwipwhtt dudwtwjwhwunyusnid
punpjus guijugus obpdwunmhdwinid: Lwth npebpdwhwdwphsnid Lukpghuyh Yninwldw
wpugnipiniup hwoduplynmd t htinnijh ubppnn b pugpnn obpdwunhdwtubph wipwuppuwght
Ubkbdnipnitutnh swithnudny, ubppnn ehpdwunhdwih wbqud stusht mwnmwtmdubpp Jupnn b
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hwtgkgut] hwoduplubpnid uppwutiph: 8nipwpwisnip thopdh pupwgpnid pnyjunpbih E dhuyg

0,1 U- hg wwlwu sknnid:

ZEknmbwybu, topdupfuutyntunnipttpp whwp L mibbkbwb hinmijh tbppnn
gipiwunhdmih jupguujnpuiwi Epyne thmy (kv swyunnltp 2 b 3): Unwght jupquiynpon
uwppp whwp E nbknunpjws (hth hnupwyw nt hnuph kpwhuljdwt vwpple b 4bp, huy
tplpnpy jupquynpnn vwppp whwnp £ jupqugnph htgmyh ghpdwunpdwip gbpuwhuwdupsh
Ununpmu(dhbs + 24 hgniyh obpuwunhgutb):

8 0Q%-h puigopjw thnpdwplnud hwunwwnyws wuydwubbpnid

8.1 ¢npdtuwlub mbnunpnid

Qtpdwhwyuphsp whwp E wknunpl; bhhugbpnpny fhnnd ubpuyugdus gnignidubph
huwdwdwjt b dhwygl) thnpdtwlwb Ynuwnnipht, hsyhu tjupugpdws b jnpbpnpn Yhnnod:
Qtpdwhwnnpnhs htnnijp whkwp b hnuh obpdwhwdupsh ubkpplhg nbwh Ykp Jud pun

wpununpnnh gnignidubph:
8.2 Qtpdwhwdupsh twwyunpuunwljut wouwnwputp

Qtpuwhwdwpsh dwlplnypp wywhwp b quit] b wpdwiwgpt) htwpwynp Juwuduspubpp:

Qtpdwhwdupshljjuthsh dwltpbup whwp E dwbupulplhwn dwppby:

Qtpdwhwduwpsh junpnjuljwowpp whwnp E wquunk) onh Ynunwlnudukphg onh thwljutp
dhongny Jud wihpwdbynnipjut nhwypnid htinnijp pupdp wpugnipjudp nt ohpdwunhdwtng
opowbiwunkiny:

Futhwughly nnnjuyh dhongny whwnp L unnigh] htnniyp b yEpwugul] htwpwdnp pninp

dwuthlukpp, onh jugutnidubpp b wy wnunnunhsubpp:

8.3 ¢npdwpyuut wuwydwuubkpp

Qtpdwhwywpshljwithsh hwppnipntinud dwpnipdunwquypnidp (G") whwp k ghpuqugh
650dwm/t* Qkpdwhwwpshpugywsdph Jpw ninnujh wplwghtt Fubkpghwjh wijdwb wilyniip
whup L 1htuh wt vwhdwbubph opowtiwlnid, npnug nhypnid ohpdwhwupsh wuljdwh whljjut
Unphbhljuwnnpp dhty £2 % nwppbpyh tnpduy wijdwt gqupdwinid unjw dkdnipniuhg: Uniu
wllniuutpnid okpdwhwyupshobpdupununpnqujunipniup punpnotint hwdwp wihpwudtown
E npnot) wbljdwh wijjub dnphdhjunnp (kv Zudtdus R):
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Bpt pugulunud kit wpunwnpnnh Ynnuhg huwnntly gnignidubpp, wwyw htnnilh hnuph

wpuqupmiip whnp b ouwhdwil]  ebpuwhwjwupsh wugph 1 u® dwlbpbptuh  hwdwp
Unnnuwynpuwbu 0.04 Yg/J: Bmipwpwigmip swhdwd dudwbwl wpwgmippiap whup k
wyuwhywik] juynit’ vwhdwiws dkdnipjutxl %-h oppwtwjubpnud” poy) siuwny vwhdwdws
Ubdnipjuli+10 %-hg wykih obnnudubp thnpdkph pipwugpnud:

1 G-hg gwdp obpdwunmhdwih wwpphpnipmiutbpp swbwnp L ubkpunbk] thnpdbkph
wipiyniupbtiph dbe Liutnyg uwpptph dogpuuinipjus hbn juwydws junhpubphg:

8.4 dnpdwpyuul pupwuguljupgp

Qtpdwhwdupsh wohwwnwupughtt obpdwunhdwth vwhdwutubpp whwp L uwnnighy
wupqu btpluph wwl, npwtuqh htwpwynp (htuh npnolyp 029-h hwwnluuhoubpp: Bph
otpuwhunjwphyp thnpdwplpymd £ ppgwju ogh ghplwuinpdwihg wiftih gudp ubppnn onh
ohipdwunhduh wuydwbubpnud, wihpwdton b quubky gbpuwhwqupshljjuuhsh dwljplinypp’
yJtpohthu Jpw gninppnt Ynunwynidubpp puguntint hwdwp(nt'v 1.4 Yhwp): Snipupwbymnip
wohiwnwiipwhtt wuydwih hwdwp whwnp b wnwbdugul) tjuqugniyup 4 Juynit swhdwb
Jtn(puphwinip wndwdp 32 Yhknhg ny wyl): Pnpdwpywi phpwgpnid 8.5 Yhwnnd
vwhdwtiywsé swihnmdubpp wbwnp £ wpdwbwgpty, husp hbnwquynid jupkh £ oguuugnpsty b
npnok) thnpdwupluwt wyt dwdwtwljwhwndwsutpp, npnug pipwugpmd htwpwynp b swhdw

pwduwpup Yenbkp gnipu phpkg:

Unniuwl 1- QEpdwpununpoujutnipyut hopdwupljuut hudwp withpudbon tjuqugniy

wuydwubkpp
Swnwuquypdu Cpowljw onh (Toe Ta) / G”
®Onpdwplnid JEpoiwipnnip wpuwgnipniy, U 'Ez T—I7 il 0aa
G/ un|
no
<
; >650 23 0002 0.8:0-0,61
3 zggg gg 0,810-0,6 10
4 >650 23 Oto
> >650 <15 <0,002 05
<U,Jn0
7 o0 22
8 >650 3-4 <050
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8.5 Quthnidubp
Uuhpwdtown k Juwnwpk) hknlyuw) swihnidubpp
w) pughwinip dwljkpbnyppAs bjjuthsh dwfkplinygpp Aa
p) stipdwhwnnpnhs hinnijh quiqubswhtt wpugnipniap M
g)otipdwhwywpsh hwuppnipniunid gnpw wpbwjhtt fwunwquypnidp, G
notipdwhwywpsh hwppntpmiunid Epjupuihp Swnwquyypnudp E jud hwjdwb wunhdwinp Tee
&) opgwlju onh wpwigmpynitipu
q) opewljw onh obpUwumhguip, t,
b) sbpdwhwnnpnhs htnniyh obpdwunhdwip okpdwhwdwupshttpenn wugpnid ti,
) etpdwhwnnpnhs htnniyh obpdwunhdwip okipdwhwywpshpwgpnn wugpnid, te:

8.6 ¢npdwpyuut dudwtwjuwhundusp

Zuunwunyjud wuydwutbpnud suthuwl twnh hudwp thnpdupldu
dudwtwjwhunduwsép wbkwp E  hp  dbky  tkpweh 15 poybwing  wujdwbwlub
dudwtwljwhwndws hbEknmjh  twhptnpbh  tbkppnn  okpdwunmhdwiuny n1 Swdwuyght
wpwugnipjniuny, husht Yhtnbh wjwqugnyup 15 pnybwbng swhdwt  thnpdupydui

dudwtwjwhunws hwununjuws yuydwuubpnid:

Cunhwtnip wpdwdp, hwunundws wyujdwbibpnd swihdwt  dudwbtwjwhungush
wnlnnnipniup yhkwp E punwlh whqud wybkjht 1huh, put osbpdwhwdupsh obpuntiwlnipjui C

hwpwpbpwlgnipmiup hinniyh hnuph ebpunitwynipjuip(nt u frwn 10):

Qtpdwhwduwphsp  hwdwpynud  E swihdwt  dudwbwjuwhungwénid  hwunwngws
wudwitbpnud wojuwwnws, ek thnpdh swihnpnohsutipp sku obnynud dhohtt dbkdnipjniuibphg
wybht, pwb wldws L Upgniuwly 2-md: Opybu wwyugnyg wbhpudbipn b hwdbdwnbg
jmpupwignip swihnpngsh Uhohtt dkdnipiniip (30 Jujpljumbwiing hwgnprwljub hunjwsttph
pupwgpnid) swhudwb oppwinid qpuitgyus dhohtt Ukdnipjuh htwn:

Unniuwl) 2—Zwpwswthbph poyjunpth onnudutpp swhdwt dudwbwljuwhuwndusnid

Uhohtt Ukénipjni
R el pgi{lmmph]blﬁhqn{lg
Qnpuw wpbuyhtt fwnwquypnid G 50 dw/d
Bpyupuyhp Sunwquyypnid E. 20 dw/d
Cpowljw onh oipdwumhgwt ta 14
Zudwl wmunhgu tap 14
Zknnijh hnuph quiqjubduhta m +1%
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wpuqnipnLl

Zknniyh oipdwunhguip

okpuwhunjupsh Ukppnn wigpnud tin +0,1 4

Cpowiljw onh wpwgnipjnih u +10%

8.7 Unpmyniupubph ubkpluyjwugnidp

Quthmudubpp whwnp £ nuwuwlwpgl] b ukpluywgulp swhdwb Yhnbph funwdp, npp
huwdwywunwupwimd t tnpdh wwpunwnghp wuwypdwbbphtt tkpupju) twb wppuwnwiph
huwunwndws wuydwuttpp: Upmynibupubph  tkpujugdwut hwdwp whnp b oquuwugnpsty
ZwybJws U-nid mpdus dhwswhpbpphlubpp:

8.8 LtpuwhwupshO%F%-h hwyduplp
Onpdwpyuwt  wpmynibpukpp whnp bt Yhpwnk]  obpuwhwupshOQ-p ' htnlyug

hwjwuwpnidhg nnipu phpbnt hwdwp

(1)

Npubn

A
B -obpUwhwyupsh punhwunip dwbplnypt b, jud” jluihsh duybpbnypp,

(:J L
-fwnwquypnidl £ npnodws htnlyw) hwjuwuwpnudng

G" =G ++ (B - oT})
()
npukn
E.- obipdwhwuwpsh huppnipmniuntd Epjupwihp swnwquypnidu t, hulf"'a - 1, Ept sju ny
Uh wpwtdht gnignud:

()
-oquuujuip Eipuyhtt hqnpoipgnitt £ hwyduplws htnlyuw hwjwuwpnidng

Q = ritcy(te ~ te)
3)
Bpt wuldwt wulmniup 30°-hg phs E, wiudwt wiljut dngphdhlunnpp gupuwnhp sk,

huswbu woquwsd k zudbdus £-nud:

nt wuwnhgw wiwypunuuimt  uksnipynt wp k oguuw ;
Zbn Uhohti obipu Swht hudwy u “fuks pinLup ukwnp E oqunuugnpsty:
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Gpt  hbnnilh  qubqwéwihtt  wpwgnipmniup mhmzﬂt{md E  hnuph Swuwjuyhl

wpuqmpjuiswhnidiubpny, hbgnijh  punnipmibp whwnp b npnokp  hnupwsuthh  hunwl
obpUwunhdwh nhypnid:

Onpdwpuut myjuubpp hnjujuwyulygnid o Ynph hwjuuwpbgdwdp’ oquuugnpstnyg

uwjwuqugniyt pwpwlniuhbph dbpngp O2%-h gonpswnnypp hwoybnt hwdwp’

bn — fa
n=ng— (by + byu) G @

npukn’

No. by and b, _ Ynph hwjuwuwpkgdwdp npnoynn qnpswlhgubkph ki

Owlnpnipntu 5: Ny wyuljbywwn okpdwhwwphsubph wdkbwnwpwdjws mbuwfutph Yndkpghnt
thnpdh hudwduyt® 0F%-h hwjuuwpdwi by thnpujuyulgnn qmqm]uuﬂlmhg'-r’m )G 1150 9806-1-
nd G thnfjuwphiinud t G", hull t, tnyuwhku Yupkh b oquuugnpsdt) (tn -h thnjuwpbh) wywulbywn
otpuwhun]uphsubph hwdwp:

8.9 Bplwpuwihp Swnuquypudwt vwhdwinidp pugopjuw wyuydwhtbpnid

E. Epjupuwihp dwnwquypdut swihdwb uwppbiph puguumipjut pbhuypnid hwpdwh
wunhfwih dkdnipjut vhongny tg, Jupkih & npnoty Epluph pruwpdwldwt swhp™ Yhpunking
EpYuph Epupwihp dwnwquypduwi hnlyjuw) dngbip

il lip ldp i
£ =071140,56 =00 + 0.?3( =00 )

(%)
npuikn hwjdwi wunhgwip ‘do whwnp b swtht) 6.3.3.1 Yhnnwd upgws Logpunnipjudp:
znphqnuwlwt hwppnipmniunud Epluph tpupuihp fwpwgquypnidp hwyydnid £ htwnbyuy

puwtwdling’

Eﬁ =& S.GT:
(6)
Gpk stpdwhwywphsp ptpJws k, wyw wnbnh niuktuw otipUwyjhtt

Eutpghwyhthnjuwtiwlnipini kpluph nt ghntth htwn:

Eg Epupuwihp dwnwquypnidp  wuljjut mwl] phpjws ehpdwhwdupsh ypw npnoynid k
htnlyw] pubwdlny’

14+ cos f 1—Cos f
Eg = sEch;1 —a —F cgng —— -
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45°-hg gudp wuljjut nul plpyus obpdwhwdupsh Yypw ghnth obpdwunhdwup Jupny L

nibbkbwy stsht wqpbgnipmi, pwuh np ebpdwhwdupsh m ghnth hEknpwynpnipjut qnpénup
fi=an - hwdwp pungudtin 0,15 E: Uju ghwypnid hwjwuwnpnudp Yupnn khuk)”
cos fB

2

Ey= csa?ﬁ '
(8)
Zbnbwpwp, 2-pphwduwuwpdwt dbe  obpdwhwqupsh  hwppoipmniinud E kplupughp

Sunuqupnidp hwjuwuwp I:Eﬂ, tnp oipdwhwyuwphsp nbtnunpyus k pugopju:

9  ‘Zuunwunjws wuydwbibpnd  wplughtt | fwunwquypdut tdwbwlh
gnpsunnUuudpOG-h thnpdwplnudp

9.1 Cughwunip npnyplkp

Qtpdwhwyuphsutinh dkswlwutnipju ohpdwpuunpnnujuinipiniii wykh
wpnibwbn £ mupnujh wpbughtt Eukpghugh phwpnid, pwt gpdws fwnwquyptbph, npnup
wytih phy GLu  tiopdupiuws  wdwtwlny: Zhknbwybu, thnpdwpldwit wndpu;  Jkponp
twpwnbujws £ dJhuyt wyt tdwbwlubph hwdwp, npnbgmd  wphbunwlwd  wpbhught
tutpghujhswhwpwbiwljht dnn wujdwi wulmnit niubkgnn wunwquypp htwpwynp b nignly
otpdwhwdupsh Ypw: Lwh np gnpstwjuind nddup b hwdwubn wphbunwljut wpbught
fwnwquyp unwbwp, whwnp L swihl] dwnwquypdui hoht wunmhdwtpobpdwhwdupsh
pugwdph Ypu:

9.2 ‘Zwunwwnjws wuwydwbubpnid  wplughtt | dwpwuquypdut wdwbtuljpO?¥Q-h

thnpdwupydwt hudwp

Zuununyus wuydwttbpnd tdwtwljp 0F3-h thopdwpluwts hwdwp whwunp E nitbuw

htwnlju) hmnjwthoubpp.

- (udwy bkpp uiwnp k wpdwl bkl wjuquqgniyup 650 Al Uhohtt
Swnuwquypnidobpdwhwywpsh pugyusdph Jpw

- hnpdwuplwt dudwbwl obpdwhwduwpsh dwlbpbnyph Jpw dhghtt Lwnwquypnidp
syhinp £ #50 dw/u® wyl] nmwunwiyh: Qbpdwhwupsh dwlkplingph guiljugus
Jtwnnud fwnwquypnidp Jupnn £ vwwuppbpdl] fwnwquypdwt vhohtt dhwynphg dhuyg
+15%

- wphbunnwlwb wpbughtt Bubpghuwgh wybliunpuwy pugjunudp wbwnp L dnnudnpuytu
hwdwuwp {huh wpbh vykunph Eukpghwyhtl.5 dpunnpunwghtt quigyusnid (nk'u 1ISO
9845-1:1992 Juwd ISO 9806-1:1994, zuybtidus @): Uh punudp jwdwybph hwdwp (op.”
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Ubwnwnju hwnhgk wdnpibph hwdwn) junphnupy £ uipgnwd twjuopnp npnoky uwyklnpp

(wdytph ogunugnpsdwt uljqpiimjutt thnijhg htinnn
- obpdwhwywpsh Jpwu tpupuihp fwpwquypnidp sybwp L ghpuquigh pugupduy
(ntuwpdwilh junensh &wnwquypnidp wkih put 50 9n/d® -ny: Npny tdwbwlukph nhwypnid wyu
wyuydwttt  hpwgnpskint  hwdwp  Jupnn i wwhwbedl] hwwnnl]  btwhiwggnipuljub
wpfuunwiipibp:

9.3 Onpatmuljwh nkqunpnd

Qbplwhwyupsh  Untinwdwihtt  wpliwnwbpttph - nt ghpph tjupugpmpynitp
ubipjuyugdus tu S-pyltnnud:

Qbpuwhw]upshplpdwl wilymip whup t (huh 30°(qud wpunwypnnh Ynndhg s
ptipnipjut Ypw), npwybugh ghpdwhwuphsp unwiw wphtunwfub wpbught Fukpghuyh
inpuwght Unin wildwi whlynih mukgnn wnuquype:

Uplughtt idwbwlh htn wlwnp £ oquwugnpsty puint gktkpunng, npp jupuwnph onh
hnuwtp” hwlwdwyh 5.9 Yhwnh:

Ldwbwhjuihpdughwtt  whwnp bt jhuth  wjbwhuht, np wphbunwlwb  wplhughl
Swnuquypuut (WJuqugnyup) 80 %-h wiljdwb wulpyniuubtpp (hukbh wit vwhdwbubpnwd, npp

nptypmd obpdwhwduwpsh wiljdwt wiljuu Unphdhuwnnpp dhisti+2 %-nd wwppbipyh hp
Ubdnipiniihg tnpdw) wufdwt yguydwbibpnud: Zuppe uvwjhobpdwhwduphsubph ntypnid wyu
wuydwiul hpugnpstint hwdwp wjuqugnyup 80% wphtunwluwt wpluwhtt fwnwquypnidp
whwup E wpdwlt) 60°4quunn wlynit ntukgnn tdwbwlh hwndwshg:

Onpdupyuut dudwtwl Sunuquypnidp whwp kE yEipwhuljl) b hknbb), np JEpghtiu 3%-hg
pupdp obnmud snibbbw: Swnwquypdwt swhdwt dbpngp whwp £ wpdwbwgph  dhoht
Sunuquypuiwt  Ukdmipnitttpp, npnup  hwdptjund b wwpwéwlub  hunbqpdudp
hwoyunpydws wpnniuputiph htwn +1 % Logpunipjudp:

9.4 Qtpdwhwdupsh twhwyunpuunuwljut wypuwnwputp

Qtpdwhwdupsh twhwyuunpuundwt hwdwp wthpudton £ yuwhywil) 8.2 Yhnmd

upws gnpdplpwgp:

9.5 O¢npdwupyuut wuwydwuubkpp
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Pugopju thnpdwpldwt hwdwp yhwp E htnlbk) 8.3 fhnnud ujupugpus wuydwubphu:

b huybnudu” obpdwhwjupshpugusph hwppnipjut ypw Epjupwihp dunwquypnidp suybnp k
ghipuquugh 9.2 Jhwnnd wpdus uvwhdwp:

9.6 ¢npdwupyuut dudwtwljuhwnyusp

Onpdupuwt  dudwbwlwhwnqusdp  huwpwynp  t hwodupll]  hwunwndwus
wuydwbbbpnd  pugopyw  thnpdwpludwb  tdwb: Quuyué thwl wnmwpwdpnid YJuwnwpyng
thnpdwpldwt juynit yuwypdwbubpp pnyp o wwhu, np gnpdpupwugh wykjh htion wguh,
oipdwhwywpsh  £honn hwuwnwwnyws wrhwwnwiph  hwdwp whnp L wpwbdbwuguby
hudwyuwnuwupwt dudwbwjuwhwnyws (nk'u 8.6):

9.7 Onpdwupyuut pupwuguljupgp

Qtpdwhwyupsh wojnwwnwbpuyhtt ohipdwunhdwh pungpynyph thnpdwpfuwi dkpnnp
uqupugpus L 8.4 Yhunud: Cupwghl swihnudubpp whwp b wilp 9.8 Yhnh hwdwdwgl:
dhpohtutipu Jupkih b oquuugnpst] b npnoby thnpdwpluwt wjt dudwtwljuhwngusubpn,

npnig pipugpnd hwpunp b swihdwb pudupup flnkp gnipu phpby:
9.8 Upluyhti fwnwquypuut ilwbwlibph swhnudubp
Qunhnudubph wihpudbon wuydwbikpp tkplupug]us b 8.5 Yhnm:
9.8.1 Uphtkunwlwh wplught fwpuquyplwh suhnp

Owbnpnipmnitt 6: Lwith np wphbunwluwt wpbuwhtt fwnwquypnidp gkpdwhwdupsh wmwppkp
hwinjwsubpnd b thnpdh phpugpnd mwnwind  E, wihpwdbipn b unbnsty  ghpuwhuupsh
Uwljptinyph ypw fwpwgquypdwt jupguynpiut jupg: Lilwbunhy nunwinudttph gundwep jupnng
Kt (bl Hblwpubibnghuh Gwnwiopuplat imhpibph, hosgbu wob pufgh wphnnwbph
thnthnjunipynibbpp:

Uplughtt Swpwquypdut idwbwlh jpruwpdwlnudp upbjh b suhl] Swunwquypuswtng
hwdwduy 6.1 Yhnnd tpqus wuydwbbph: Opybu wyjptnupuip Yupkh b oquuugnpsty wy
hudwywunuwuhwiunpbt wunhdwbwynpyuwsd uvuppbp b pputg nt jhpunqws dbkpnnubph dwuht
uonulubp uwnwpk) hnpdwpldwb wpyniupubpnud:
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Qtpdwhwdupshpugwsph ypw fwnwuquypdw puphunidp wyhwnp L swtht] oquugnpsting

wnwybjugnyup 150 Jd pwdwinid niukgnn gutg, hull wwpwswlwubt vhoht Ukdnipmiup

hwpmud £ wpmymbupubphg wwpg dhohtip gmipu phpbyny:
9.8.2 Llwtwuynud Epfupuhp Sunwquypdut swhnidp

Lwih np wlwhwinudbpupuhp dwnwquypnidt wybkih hgnp L, pwbt  pwugopjw
wuydwbbpnud, wthpwdtown b sunhl) dwnwquypnidp, npybugh wjt sghpuquiugh 9.2 Jhwnnud
upywd uwhdwbip:

Snipwpwignip thnthnpnipyut dudwbwl whwnp b swihlp Epupuhp fwnwquypdub
Uhohti Ukdnipniup (Wwqugnyip Uk suhnud mupdw pupwugpnid): Gpljupuwihp Lwnwguypdui
Uhohtt Ukdnipiniut nt swthdwt wduwphyp yhwnp L ok thopdwpldwt wpyniupubpnid:

9.8.3Cpowlju ongh otipdwumnhdwp wpbwjhtt Swpwquypdut tdwtwlutpnid

Unwbdbwhwwnntl] npwugpmipnit b wwhwigmd t; swihnidp: Uthpwdbon b bplm
Utdnmipyniintinh  dhohtip (6.3.3.2): Syhsubpp whwp b wuwownwuwihy okpnny wpwbduwguby
Suwnwquypltph  npwbuynudp  tWJugkgiine hwdwp:  Lwdnt  ghubpuwnnph  Epnud  ongh
gbplwunpdwp  whkwp £ oquwugnpsty  ghpdwhwupshgbpuupunungpnyuljuim pyub
hwoJuplubpnud:

9.9 Upyniuputph hwyqupl b ukpluyugnid

8.8 Yhwnud ubpluyugqwsd yYbpnidnipiniup Yhpwebih b twb wpblughtt tdwbwlubph
hwdwp, hul] wpyniupubpp wbwp b ubpiuyugul] Zudbpduws U-nd wpqud  dlwswth
ptpphyukpnud:

10 QtpUwhwyuwpshoqgnuljup obpUnttwlnipjut nt dwdwbwlh hwunwnnit
Ubkénipjutiuwhdwnid

10.1 Cunhwunip npnypbbkp

Qtpdwhwdupsh  wppymbuwybn  obpUnmtwlmpmitt nt  dudwbwlh hwunwnnit
Ubdnipmniip  Juplnp  swihnpnohsubp  Eu, npnugnd  wuwydwbwdnpuws bEobpdwhwduwpsh
wugniduwghtt okpUupununpnyuljwimipiniup:
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Qtpdwhwdupsh wohmuwnwiph dudwbwl npw jmpupwbygnip pununphs wwppkp L

wpdwquiupnid  thnhnjumpnitiubphty, htwnbwpwp wydbh wuunwwhwupdwp L wdpnne
ostpdwhwywpshwpyniiwytn obpudnitbwlnipjut swhnudp:

Uppnibwdbn - ghpUnmtwynipniap . Jupuws L wpjpwunwbpuyhtt wuydwbubphg
sniibtuny Uk dhwutwljut dkdmpini: Luh np dh owpp wmwpphp dkpanubp gnyg tu kg
wlwtwwnhy wpmniuputp, ubppnhhojuy Ubkpnnt £ wpwowplynid Ytpohtthu wwpqmipjut

yuwndwnny:

Qtpdwhwduwphsubph phypmd puguluwmnid £ twb dky dhwubwluwd  dudwbwlh
Ukdmipnitip:  Sfjw;  phuypnid  uplnpymd £ hbhngomijh wpwugqmipinibp Ugth

otpdwhwywphsutiph dkdwdwutnipjut hwdwp npnohs b wpjpwnmwtipuyhtt wuydwubpp:
10.2 Qtpunttwlmpjut uvwhdwinidp

Qtpdwhwdupsh otpunitwlnipniip C(enny/Yljdht)otipdwhwdwupsh pwnwlniup dbwnpht
pwdht pialjiny Mquiqush(wpnuhwjngws §g/u?) b ¢ nkuwljupup okpdntiwlni pjuii(onnty/lq
Ytht) gmudwpb £ ghpdwhunjupsh jmpupwisimp pununphs dwuh hudwp wpwbdhb (fuihs,
gtpuwhwnnpnhy html):

(= E my;

10.3 Qtpdwhwquwpsh dudwbwljh hwununnit dkdnipjut hopdwpiu pupuguljupgp

Pugopjuu U wpluyhtt dwnwquypdut wdwbwlh dbky hpwlubwgynn thnpdupldub
dudwtul] G" dwpnipdwnwquypnidp obpdwhwdupsh dwlbplnyph dpu whwp L 1hth
6509w/u*-hg hqnp:

Qtpdwhwnnpnphs hEnmjp whwp b oppwbwndh uwytt tnybt  wpugnipjudp, npb
oqunuuugnpdynid k obipdwhwdupsh okipduyhtt OF3-h thnpdwpuwt pupwugpnud:

Qtpdwhwduphsp whwp L wuwonwuwubk] wplughtt fwpwquyptbptt winpunupdunn

otipuny, huly obpdwhwywpshutppnn wugpnid hinniyh gbpdwunh&wup” hwjuuwp oppwlju onh
otpdwunhgwhi:

25



2US

twpuwughs
Uh wy] hwununjws wyuydwubbtph phypnidswslyp whwp b hwub] nt owpnitwlly

swihnudubpp, dhsh twpibwut hwunwndws wyuydwbbbpp Yphhtt JEpulubqudb: vdwt
wuydwutbpt welw b, Gpp hEknniyh pugpnn obpdwunhdwip nunwidnmd £ wjuq pwt 0.05
Y/p:

Zbnljuy) swthnudubpp yhwp b junupl] hadwdwgh ykgkpnpn YEnh.

w)okpuwhun]wpsh htqmh tkppnn ekpdwunhgwip fin):

p)obpduwhwupsh htnnijh pugpnn skpuwuinhgwip [t for ATN]:

rﬁ .
g) 2ngwljw onh ket

10.4 Qtpdwhwywpsh dudwbwlh hwununnit Ukdnipjut hwoduplp

Qtpdwhwyupshpugpnn wugpnid hinnijh ohpdwunhgdwh wnwppbpnipiniip opowlju onp

obpuwunh&uth  hundbfun @ @

whunp b ubpyuyugubl; gqpudhlh wnbupny. twptwlub
hwunwwnniu qjl&mllhg{r‘“ " fako dhtsh  Gpypnpny  hwuwnwwunnit Jhwl’ wdbh  pupdp

obpUwunhgwith ulul]dulhhhpnul{'r'“ B ir“]:"':

Qtpdwhwdupsh  dwdwbuwlh hwunwunnt  dbdnippitp uvwhdwbynd . npyhu
dudwtwljwhwndws, nph pupwugpnid  obpdwhwdupshpugpnn wbugpmd  obpdwuwnhgwtp

I.)s.

pupdpwinid k (te ra]c'hg“; a wdpnne wgh 63.2%-ny htnbkng qpojujut dudwbwlnid

wpluwghtt fwpwquypdut wunhfubtmjut wghi:
11 QEpdwhwduphsnid Lupdwh wuljdwt vwhdwinidp
11.1 Cunhwinip npnypubp

Upluyghtt obpdwhwduphsutiph hwdwljupgtp twhiwgsnnubph hwdwp okpdwhwduphsnid
Lupdwmtt wuynudp Yupnn b bwlut (huk): Onpdwpymdubph plpwugpmid wbwp b Yhpunt

otipUwhwywphsnid unynpupwp oquuugnpdynn htnniyp:

Kupdwt wuldwb ophtwlpungpynypp npnoknt hwdwp wuhpwdbyn L gopdwst] htnniyh
wpugnipjul Uh owupp wunmhfuutbp:

11.2 Onpawpluul mbnuljuywutp
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Qtpdwhwdwphsp whwnp k mkqunpl] pun 5-pn fnnd updws gnignudukph, b dhwlghy

tnpduwuwt Yntunniphtt 7-pp Yhunud wipdws gnignudubph hwdwdwgtc QEpdwhwnnpnhs
htnnijp wtwnp E gbpdwhudupsh hunwlhg hnuh nhwh Jbp, bpb pagufunud &b wpinwnponh
Ynnuhg wy gnignudubp: Unwbdtwhwwuntl nupwnpmipnit whnp b nupdul) jungndulubph
Yguwdwubphty, npnup ywhwp E mbnunpbjoipdwhwdupshutppenn b pugenn wugptpnid (nk'u 7.3
Ytwn): Lupdwb wildwd thnpduplfdwt dudwbwl ebpdwhwluphsp whwp L wuwownwyuil)
wpluwght fwnwquyjpnidhg:

11.3 ®npdwpldut phpuguljupgp

Qpuwhwyupshubppnn b pugpnn wigpknh dholi £updwt wlnudp whwp k npnobky wytybu,
nn oipdwhwquwpsh nt npu htinniyh obpdwunhdwup Unwn thth opowljw onh obpdwunhgwht:

Bptk wnliu skt ohpdwhwdwpsh dwwnwlwpuph Ynnuhg hwunnil] gnignidubp hnupp
wpuqmpjut  Ykpupbpu), wwyw  dupdwt whljdwt  suhmdubpp whnp L wbghuguly
wpwgnipjui 0.02 Yg/- 0.1 Yg/] plingpynypnid gkpdwhwupshuwltpkuh U? hwdwp:

Ujuqugnyiip  whwp £ Juwwpk]  hhtig  suhmdubp wpugnipjubipingpnypnd
hwjuwuwpwsuh pupjudus Ukdnmipiniuubph ajundudp:

11.4 Oonpdwpldut yuydwbtbpp

Onpdtwlub swhnudubph dudwbtwl hinnijh wpwgnipniup whwunp E (hth hwunwwnnit
wijutwut Ukdnipjuti+l%-h vwhdwbbpnud:

Onpdtwjutt swihnidubph dwdwbwl hbnniyh tbppnn obpdwunhfwip whwp k (hup
wijutwut  wpdbiph  +1°C-h uwhdwbbbpnud:  ®npdh  pupwugpnid  okpdwhwyupsh
obipdwunhdwup wbtwp E {huh opowlju onh obpdwuwnmhfwuh +1°C-h uwhdwbubkpnud: Uy
obipdwunhfwuttph wuwydwtubpnd updwt wbljdwt thnpdbpp Jupnn B uplbnp (hutg

iquyht obipdwhwnnpnhs htnnijukph hwdwp:
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11.5 Quthnudubp

6-nn Yhunud wnpuws gnigmdubph hwdwdwyt wbhpwdton b Juuwpbk] hbnlbjuyg
swthnudubpp
w) htnnilhh obpdwunplup obpdwhwyupshubpenn wagpnid ()i
p) htnnijh wpwgnipiniup (m):
g)otipdwhwdwpshubpeny b pwgpnn wiugpkph dhol  okpdwhwnnpnhs htgnijh  gupdwt

wlynidp l &pl:

11.6 Ygudwubph wnwewgpusd Lupdwt wmulnidp

zhnnijh gupdwt swhdwb hwdwp oqgunugnpédynn Ygudwubpt hpkup Jupnn ko quwndwnt)
Supdwmt wmuynud: Opnjuljutt swthnid whwp £ juwnwpl] okpdwhwyuwphsp htnnijh Ynuwnniphg
hwtbtny b thopdtpp Yplukny wpgbt jgudwubpp wadhpwybu hpup dhugpus:

11.7 Upyyniupubiph hwpdupy b tkpjuyugnid

Kupudwlt wtynidp whwp b ukpuyuguty gpudphlh mnbupny, npytu htnnilh wpwugnipju
dnijghw” Juuwupdws jnipupwbgmnip thnpdh hwdwp oquuugnpsting  Zwbjjuws U-nud
utpiuyuglus diwywhphpphlubpp:
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ZubJus U
(unpUwwnpy)
Onpdwpluut nyjuukph dhwswth phpphljutp
U.1 Lpwlutp b dhwynputp
Lowll Uowiujnipinil Quthdwt dhun]nptp
A, otpdwhwywpsh pugusph dwybpku u?
A obipdwhwdupsh YJuuhsh dulbptu u?
A
Ag obipdwhwdupsh punphwinip duljiptu u?
b, othpdwhwywpsh O2Q, hwjwuwpnid (4), 8.8 Eupwljtin Jdun/ (U° 1)
b, otpdwhwywpsh 0%, hwduwuwpnid (4), 8.8 kupwltwn T J/(u® )
C ostpdwhwnnpnhs htnnijh wkuwljupwnp okpunitwlnipmnii 2/(4q 9)
C otinpdwhwdupsh wpynitwdbwn obpunitwlnipnii /Y9
= Epupuihp fwpwquypenid W D) T/l
£ Epjupuhp Swnwquypnid phpyws dujkpinyph Jpu T/
B UL
puigopjw yuydwubbpnid
Epluph Epupuihp Swnwquypenid hnphgnuwlut >
ES T'{Ul/ l[
hwppnipjut ypu
wnuwtg hunnwlgdus
Fr obpdwhwywpsh obpumipjut hknwgdwu gnpént surthubiph
GV qnpu] wpbuwghtt Swpwqupnid Jn/d?
G" dwpnip Swnwquypnid, hwjuwuwpnid (2), 8.8 Lupwljtn Jin/u?
h ghpuwhwfwpsh uwhihg opgwlu uhguwip wgtnn Q2 1)
¢ yntytElwnhy otpunipjul Ynpniunh gnpéwljhg
hy ghpuwhurjupsh uwhlhg 2peujw dhgujuyp wignng Qu/(2Y)
Eubpghuyh obpuUnipjuwi Ynpniunh gnpsuljhg
LT nbnuljut dudwbul dud:pnyk
K wilpfwh wiljul tnnhdhlunn wnwitg hunwlgjus
’ ! ' sunputip)
m otindwhwnnpnhs htnnihh quiugubuwyhtt wpwgnipniu Uqg/]
Q otpdwhwywpshg nmipu phpynn oguunujup EEjunputubpghw Jwn
t dudwmtiuly J
ta opowljur thowuyyph onh obpdwumnhdwt ie
tap Upluninpuuuyghtt huypdwt gbpduunhgut <
te opdwhwywpsh pugpnn (kjpnid) oipdwumhdw He
ty qlnlih gbpuwunhgwh ic
tin otipdwhwywpsh ukppnn obipdwumnhdwt °c

1) Upluyht kukpghugh nnpunud npytu wpbwghtt funuquypdut bywb gnpswsynud £ G wpwlp E

punhwunip bowth thnpuwpkl, npp hpunynud E fwnwquypdut hwdwp:
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Lowl Uowtwnipinil Quthdwt vhuynpubp
Ta opowlju Uhowuyph onh ghpdwunhgui -
Ty glinih obplwunhgu a
T Upunpninpuughtt jud nput hwdwpdtp Gpuljph -
) Eutipghuyh obpdwunhgu
u onouwlju onh wpwgnipnil U
uthsh hwdwute okpdwunhdwt nitkgny
U, otpdwhwywpsh obpunipjut Ynpniunh pughwimip Jwn/(U2 1)
qnpsuiljhg
A htnnilh tkppnn n1 pugpnn wagptpnid Lupdwt N
P wnwppbpnipnil
T htnnih tkppnn n1 pugpenn wugptpnid =
otipdwuwnhdwuh nwwppbpnipntu (fe — fn)
wnwg hunwljtgqud
a Jhuwqunuyht (wplwyht) Yfubunod, jupdwihp
suthukph
5 hnphgnuwljuth hwdbdwwn huppnipjut phpdu o
wtlynit
wnwg hunwltgqus
£ Jhuwquyuyht nruwpdwynid, Epjupuhp
suthukiph
wnwig hunwuljigdus
& ghnth jhuwgunuyhtt jnruwpdwlnud, Epjupughp
suthukph
wnwg hunwltgqus
€s EnYuph Yhuwqunuyht jnruwpdwlnid, tpljupuhp
suthukph
A wihph Epjupnipniu ud
wnwig hunuljkgyus
n otipdwhwdupsh okpduwyhtt 0%
suthukph
n ohpdwhwywpsh otipduwyhtt OFF ho = wnwig hunwuljigdwus
° wuydwutbpnid sathukph
5 otpdwhwywpsh nt wpth Lwpwquyph vhob wnlju .
widwb wilniu
Uwnbkdwi-Lnjgdwith hmununnit Ukdnipmniu T
g =567 x 10" ° /()
Tc ohpdwhwywpsh dudwbwlh hwunuwnnit Ukdnipnih ]
bunbtputtp
A hnnud Yjutthsh dwltplnypht
G hnnud obpdwhwdwpsh punhwtnip dwjkpbnypht
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Onpdupldut hwpytnynipnil

QtpUwhwduphy # ..o

U.2 N1y myuljbygun wpbught gbpdwhun]upsh tjupugpmpegni
U.2.1 Upinunpnnh wlualiniil. ..o
U OEUWhWUYWDPSH UNTE]. . v cv et
U..2.2 Qtpuwhur]uphs
Skuwl: - 1y wywltywn hwpp uwihy - phptn Yrulhy

UG (o]
CUnhwinip UWUEREUR «veveeee i u?
G wlhsh UIBEREUR! .eeerere i e e e u?

unnnyuljubkph fud opunwp gdbph pwbwaly: ...
unnnjuljh npudwghdpljud opwnwn gdh swthubipp! ..o ud
unnnJuljh fud gpunwmp gbh Gpliupnipnilp: oo, ud

U..2.3 Qtpdwhwnnpphy hinniy

Stuwly: - Qpuqihynjuyht jpwntnipy, qhlnih Ynbugkunpun......... %

L0 TR (T Ly PP
Uwubwynplignud (hwdbnudubp bugpi): o

Ujpuinpuipuyhtt obpdwhwnnpnhs hbnniubp: ..o

U.2.4 Quutths
UINLP. o,
Uwltptuh dpwlnud: ..o

Quinnygh mbuwly: ...,

ZEnnihh pununpoipynile . 1hup
Ly nuunwpl yhdwlnid: ... g
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Qtpdwhwduphs#: ..o

U.2.5 Qtpuwghtt Ukniumgnmd b swsh
Qbpuuyht Ukynuwguut hwunmpoil: ................. U
Utlniuwmgdwt ynip: ..o,
OWSYR WOLR: v,
U..2.6 Uwhdwluhwlnilbp
Upluwinwitiph wpun]kjugnijh shpuwunpwb ... ... °C
Unwnbpuagnytt SUonind: ....o.ee e Pa
Uy uwhdwimhunynudbbn: o
u.2.7 0y wyuljyuin wpliwjhl gpuwhwwpshufubtwinhy
nhwgpud(wihpudtyunnipiub nhuypmu Ygh mpwdhi ty)

U..2.8 Qbpdwhwdupsh inruwttup(withpudbynnipjut nhypnid gt wnwtdhi k)

U.2.9 Lonudubp obpdwhwyupshiurenigqusph Jhpwpbpyu)(wthpudiynnipju ntuypnud
lgt] wnwbdht ko)

Qtpdwhwduphs#: ....oooiii

U..3 Ujupwuppuyht O2S
U.3.1 Ukpny
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+ Puigopju hwunundws yuydwuubp

+ Owl] mupwspmd hwunuwnyws yuydwutkp

U.3.2 Onpdupydwb Yntunmiph upubdwnhl nhwgpud(wihpudbonmpui phypmd  Ygty
wnwtdhl ko)

U.3.3 Qtpuwhwdupsh nbknuypduit vpjubdwnhl nhwugpud(withpudbonmpjui nhypmd Ygby
wnpwtdht ko)

QtpUwhwuphs#: ..o,

U..3.4 Onpdwpluwt wpnniupukp, swhdws nt hwpdupydus ndjugubp

Cunhwinip Ywlbpbus o UYpmtthsh dulbpbu: oo ?
Lugunipmills ..o Gplwpnipmie

Qtpdwhwdupsh phpnipmil: ............. wunhdwuQtpdwhwyuwpsh wqhunun: ............
Qtpdwhwnnpnhs htgnily: ... Stnujut dudwtiwl YEuopht ......

Unyniuwl U.1 - dnpdupldwt wpyniuputp, swthdwt wndjuubkp
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Uduull'z}hll LT G EL ta 1:dp u tin 1:a'tin m
SS/UWOO | dpnwk | dnAl® | dwid® | °C °C U] °C g g

Qtpdwhwuphs#: ..o,

Unyniuwl U.2 - dnpdwupldwt wpyniupukp, gnipu phpdws ndjugubkp
Uduwphy | LT G Ci Q b — Ly Na Ne
SS/UW/OO | dpnuk | dwAl® | Q/(4g W) | G

U? 4/ dn
Qtpuwhwquphy # ..o
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U.3.5 Ujupwppuyhit OFA-h Ynp hhdugws okpdwhwdupsh punhwinip dwlbkptuh nt
otindwhwnnpnhs htnniyh ubppnn wugpnid skpdwunhdwh Jpw

0

CHg= -
Ujupwppuyhtt 022 vwhdwiynid | hbnlyju) putwdling’ A

Npuntn
6" =G+ L (B — oT))
E .
—= i ( § %
@ typically 1.0) (unynpwpwp 1.0)
Unph hwdwp oguunugnpdud oipdwhwywpsh punhwinip dwybpbu ............ u?
Onpdwupyuut hwdwp oqurnugnpsyws htnniih wpugmipnil ..o, g
Qtpuwhuwywpsh Yruatthy UWEREU «eevee e u?
100 |-
8o -
2
iy
2 sof
5
20
0 0 0,:12 0.1‘}14 0.1‘3(} 0.;}8 0‘_1 D,I‘I? O,I‘va

(Fin= 10/G" (M2 K/W)

In — 1y )

ng = Nog — (big + bZG’-‘]( ez

R 1\ (3 ol 4|
Pag = oo W si(m® K)

Owbnpmpnit 7: Cppwlw onh hwlwp wihpwdbywn b tkpuyught; OX9-h gdkp" =1, 2, 4 A
(Juytp k dhuyt hwjdwt wunh&whg pupdp wouwwnwpuyht ohpdwunh&wtubph hudwp):
QtpUwhwduphs#: ...oooooiiii
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U.3.6 Ulupwppughtt O2%-h Ynp hhdudus Yywuhsh dwlbptuh nt okpdwhwnnpnhs

htnnilh ukppenn wugpnid obpdwunhfwth Ypu

0
M= aG"
Ujupuppuyhtt 0% vwhdwiynid | hbnljw) putwdlng’ A
Npubn
G" =G + —(E_ - oT}),
£
v e e lly 1,0
x€ (typically 1. i(unllnpmpulp 1.0)
Unph hwdwp oqunugnpddus oipdwhwyuwpsh Juuhy dwlbpbu: ............ u?
Onpdwuplyuut hwdwp ogunugnpsywd htnnifh wpugnipnii ... g/
Qtpdwhwywpsh pughwinip dwlbpbu: . u?
100
80 [
&
§ «of
g
g wor
20
0 | 1 L 1 1 1 1
0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.1

(Fin= /67 (M7 K/W)

by — 1y
Na =Noa — (bya + b2A”:'( 6—)

MDA = ceeeeeeeressrnnnneieeesiiiniiaeaa e
Bia = oo, WM K)
Bop = cooeveoeeeeeeenens W s/(m® K)

Owbtnpmipnit 8: Tpowlw onh hwdwp wthpwdbown E ubkpjuyughl; O39-h gstp* = 1, 2, 4 U
(Juytp k dhuyt hupdwt wunpdwuthg pupdp woiwunwipughtt ohpdwunhfwtubph hudwp):

Qbtpdwhwuphy *****: ...
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fe=-f: (K

Time {s)

U.6 Upynibwgtin obipunittiwnipynit (hwoduplus)

ZabpJws £
(nbnEjunduyui/
Qtpdwhwdupsh wujuwt wuljut Unnhdphljunnp
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£.1 Lkpwénipiniu

Puwljwunt dkdnipniuhg obnynn £wnwquyph widwt hwdwp (5) hwjuwuwpdwt dke

094 " Yuptyh k mnhmphhhlx"nu', nip K, widwt wuljjut Unnphbhjunnpt k:

fin — 13

n=Kmng— UL G

GSuyunltp L1 uhkpuugumd  E Ky wijdut  wiljjut  unynpului
wnwpplpnipiniip ny wyuljbyuwn okpdwhwdupsh hwdwn:

SYmp Ytwnnwd todws thnpdwpldwt jupgp wwhywtbnt hwdwp jupbnp £ wbldwb
wiljjut Unphbhuwnnpp, pwth np okpduyht O dbkdmipiniup npnoynid b phwlwint jud
puwuiniht dnwn wildwt wyuydwbibpnud: ZEnbwpwp, y wpwbgph dpu OF3-h Ynpp

hwjuwuwnp k70 Lubh np dehbmp}mh]} npnobint hwdwp juwnwpynid E wpwtdht swthnd,
(A.1)hwjuuwpdu Uhongny htwpwynp k Juitjunpnoty otbpUwhwywpsh
ohpdwpunugpnpujuinipniap”  wuydwbbph W jud  opju  phpwgpnid  huwpwynp
nwpphpuljubpny hwnbpd:

0.8

"
L]

=
L

Linydwit wiolywo dnnphlwennp

1 1
20 L0 AN An
Lalpdowr ity (i péowi)

=

= |

GSwyunljtp £.1- Unynpuljut wiljdwt wiljjut dnnphbhljunnptp
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£.2 Qtpdwhwqupsh wajdwt wuljjut Unphdhljuwnnnph thnpdtwljut vwhdwunid
Qtpdwhwdupsh wldwt wulpnitp Yupbkih L npnol) Epynt dbEpnnny: 8nmipwpwtynip

thnpdupydwt  dwudwbwl obpdwhwyupsh nhppwynpnudp whwp b wjuwyhuhtt (hth, np
obpuwhwywphsp (hth thnpdwnplyny wijdwh wiljut + 2,5°-h vwhdwbtbpnid:

£.2.1Utpny 1

SYjmy dbpnnp Yhpwebih b thwl nmwpwspnid wpbughtt tdwbwlh gopbwsdwdp jud
pugopjw’ oguuugnpstiny thnpdwpldw supduljut ujups (wjnwughunin nknungpnud) wybybu,
np - gipuwhuupsh nhppp htwpunp (hth Guihnjul) puljing - wpbught dwpwquyptbph
ninnnipjul hbn hwdptpwug:

Qtpuwhunwphsp nhppwynpbijhu Jkpohihu b nupnuijh wplughte Eubpghwih dhol wnlw
wildwb wulpnibubpp whwnp b jhukt dnnwynpuybu 0°,30°, 45°, 60°°  thnpdwpldwb snpu
yuydwtbph hwdwp: Uju poinp ndjujbpp bwhaptinpbih ©oswhty dky opdu pupwgpnid: Uh
owip otpdwhwywphsubph nhuypnid, npnip niukl Intuwghl
shpdwpununpnnuljuintpjubupwbdtwhwnlmpniuutp, wtjdwt wy] wilnibtbkpp jupng B
1htt] wbkih hwdwyuwunwuhwi:

Qpuwdhlh prpwpwignip Yenh hwdwp obpdwhwnnpnhs hinniyh ubppnn okpdwunhguwp
whup b wwhywl] htwpwynphiu dnin opowlju onh ghpdwunh&wiht (bwpupbnpkh k +1°C):
Zudwduyt 8.4 Lupwljinh” whpwdbywn L hwoyk) snpu wnwudhtt OFQ-h dbdnipjnii:

£.2.2 Utpnn 2

SYjwy dbpnnp Yphpwntih L opwgopyw thnpdwpluwt hwdwp’ uwnwghntwp Yujuhsh
gnpdwsdwdp,  tpp - ghpuwhwupsh  nhppp  sh Ywpnn  oipnjudb] puung wpbught
Sunuquyplbph ninnnipjut htn hwdpbpug:

Qpuwdhlh prpuwpwignip Yenh hwdwp ebpdwhwnnpnhs hinnijh ubppnn obpdwunhgup
whwnp bt wwhywtl] htwpwynphtiu Unn opowju onh obpdwumnhdwh +1°C-h uwhdwnud:
0QQ-h dbdnipniuubpp tkpuyugynid i npybu kY qnuyg OF9-h dkdnipniup Yhuophg wnwe
b Yhuonhg htwnn: Gplynt YEnbph hwdwp ebpdwhwdupsh nt wplwhtt fwnwquyph dholt Uhohte
wlidwbt wblnitp tnyut E Skuwuwpup wbljdwt wiuljjub gbuypnid obkpdwhwjupsh 0%
wbwup E hwdwpl) hwjuwuwp tplnt dbdnipjut dhehtht:

099-h dbdmipniuubpp npnoynid B hwdwdwj 8.3 Eupwlbwnnid  uluwpugpus
Ubpnph:busybu wowehtt dkpngh nhwpnud, tpypnpy dbpngp wwhwienid £ wdjuyukp 0°,30°,
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45°, 60° wmuldwt wulniuttph hwdwp: Uh swpp sbpdwhwdwphsutnh ntwpnid, npnup niuku

intuughtt obpdwpunugpnujunipjut wpwbdtwhwwnlnipniutp, wujdwt wy) wulmiuaubpp
Jupny b 1hubk] wdbih haudwyuunwuwi:

£.3 Qpuwhuwpsh wiluwt whiwh dnnhdhlutnnph huggunpy

Ujwju ptnpws dbpnnh’ oipdwhwdupsh obpdwiht OFA-h dbdnipniup whwnp E npnoly
whljdwb wiljub ppwpwiynip dbdnipjut hwdwp: 0y wywlhbywwn ghpdwhwjuphsutph
nhypnud unynpwpwn snpu wjdwb walpnit £ wihpudtown'0°,30°, 45°, 60°: Lwih np htinniyh
tbkppnn ghplwunhdwip wwhywignd b opowljw ogh obpUwunh&uitht Unn (e — %) = 0y,
Kvli O2Q-h Uhol hwpwpkpulgnipniup htnlyuv £

_n
K, =4

Uju phypnud, tpp JI?nulpr}hh hwoquplws t OF%-h Ynph hwunidpy wnwgph Jpu,
Kydbdnipiniup Jupbih £ hwpdt) hbnlyuy Yhpy®

"m = {a
n + (b, + bou) -

K, = T

Nputy 7 - wthpudbon wijdwh wijub mwl swihyny O2S L

Npwbu wyptunpubp, Yupkih £ gpudhlh dpu bk YEnbkpp, hul 0F9-h Ynpp’ npnpky 8 1 9
Ytwbkph hwdwdwji b jpipupwisinip Yinhg gniquhbn wwl) ghyh O3%-h Ynpp: y wnwgph
dbdnipiniiubpp OXQ-h dbdnipniuubtpt b, npnup £hownn Jhwoqupydbkly, Epk hinnilh tbppenn
otipdwumhdutp ywhywiyl] b hwjuwuwp sppwlju onph obipdwuwnhdwuh: Zbkwnbwpwp, wnyjuyg
dbdmipniuubpp Yupbh b oquuwgnpdty; (£.1) hwjwuwpdwi htn dhwuhtt Ky-h wwppbp
Ukémipyniitiiptt hwpybynt hwdwnp:

ZubJus @

(nbnEjunnuluh)
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Ns wmyutywn sbpdwhwdwpsh punipwghpp

Q.1 Unbtnddwsé tutkpghwgh hhdtwlubh hwuwuwpnidukpp

Zmununyus yuydwubbpmd hwdwubn obpdwunhgdwiny woluiwnnn ny wyulbuywun
Jwhsh untndws dwpnip Lubkpghwt Oy Jupth | tkpuyugut] hbnbyu) Yipy.

Q, = A[aG — h(T, - T,) - so(T;, = T2)]
(@.1)

Npunkn Aa - okpdwhwqupsh pugdusdph dwltpbul

Owunpnipmnit 9: Unyu hwuybkjJuénid pninp obkpdwunhdwbubpp ywhwnp £ wpnwhuwyndws huku K-
ny °C-h thnjuwpte: Uyn yundwnny dkdwwnwn T E gnpswdynid npyjbu ghpdwunhfwith wpwi:

(2.1) hwjuwuwpdwb Uk tpupuhp Eukpghuyh thnpowbwlnudp Jepuwpbkpnud £ dhuy Epluph
obpdwunhdwiht Ts: Gph okipdwhwquwphsp ppdws b, mbnh Yniubbw Eubpghugh thnjuwbwlnid
wph b qgkwnth hbkn: EBubpghwyh  dinpjupwbwldwt  dEdnipmniup  sh ubpunnid  ghwnbh
obipdwunhdwp, pwih np thopdwpluw phpwugpnid qhnuh obpdwuwnhdwt niuh sushu
wqpbkgnipniu:
Qtpdwunhdwith tEpynt wnwpphp Eqpnypubtph gnpéwdnipjul htuwpuynp
pupnupniutbphg untuwhbne hwdwp withpudtyn Bu hknlyuw) hnjwlEpynwdubpp’
O, = A oG — h(l, — T,) — eo(Ty — Ta + Ta — T2)]
or
0, = AfaG + eo(T5 = T;) = h{Ty = Tp) ~ eo(T;  T3)]
or
0, = AJaG + dE_ = al}) = h{l, — T,) = h{T, = T,)]
or

0, = A[aG + «E, — oT2) — U(T, = T,)]
(9.2, 9.3, 9.4, Q.5)

npubn * E - Epjupuhp fwnwquypnud E okpdwhwdupsh hwppnipniind:

Zhnbwpwp, ny wywuljbyun ehpdwhwyupsh oquuuljup tukpghwh unnwgnudp Yupth
wpnwhwjnb] obpumipjutt  hknwgdwt  gnpénth nt hbEgnijh  tkppnn  ohpdwuwnhdwth
hwdwnpnipjudp’

0, = FpA[4G + dE = oTy) — U(T,, T))]
(2.6)
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Q.2 029-h $niulghuyh hhdbwub hwjwuwpnudubp

Culjunn tutpghugh G" uwhuwinidng O34-h niuljghwt ukpfuywiunid t Znpph-Oihyhtp-
Pihuu-h $mibiighuyh wnwbinupt dlng
L, - T,

o @)

= };QG., = Fpo — FHUL.

npunkn’
G"=G+ —;— (E, — UT.:].'

(8)
o- obipdwhwqupsh dwtptnyph” wpbuyht Eubpghwyh juutdw gnpswljhgu E;
€ - ohpUwhwqupsh dwlkpbnyph pruwpdwuldwi gopbwlhgp tpupwihp fwnwquypdub
hundwp, #/% = 1 {typically = 7). (unynpupup =1)

Pugopju wuydwuubpnd E, wiljjubt wnwl ptpdws obpdwhwdupsh hwppnipniiunud
Epjupuhp Swnwquypnidp tkpjuyugyws k htnbjuw) putwdlng’
E, = 5357": I+ 308_;‘3

9)
45°-hg Ubks wllpwb nhypnid, tpp wnlw E obpdwjht hnpuwbwlnid ghnth htwn, pwbwdlp
htnlyuyb £

E, = 5507: 1+ ;os B + sgaT; _1_—_;0_9 B
(10)
024Q whup E hwpdby obpdwpununpoyujuunipyut hopdwpldwt wfjuyibpnyg hbulyuwy Yepy
e (T, = T,)
e (12)

Quuyws (2.7) hwjuwuwpnudp tdwb bk Znppbi-Oihhtp-flhuu-h hwjuwuwpdwip, wju

ntypnid gnpdwljhgutph Jpw dks E opowlm onh wpwgnipjuib ulqr}hgmp]mhpmj': ns
wyuljtyun ohpdwhwywpsh nhypmd gnpswljhgubpp Jupkih b ubpujugul) hbnbjw) qduyht
hwuuwpbgdudp®

G!’ (12)
0929-h hwunnudp unyuwybu Jupnn b jujows (hul) onh wpwgnipniuhg: bPustk, wndjug

Lin

n=ng— (b + byu)

Juuqusénipjniup pwn nddwp k uwhdwl) pugopju thopdwpnidubph dudwwl:
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ZukJws ¥
(nbnEjundulwui)
Qnh hmwnljwuhpukpp
Unyniuw +.1- Qph hwnljuuhoubpnp
Skuwljupup Ghubdwwnhly Thuwdhly
Qbplwunhgwl I mntlz{ﬂLh obpunitwljnipnit | dwsnighnipnit | dwdnighlnipinih
oC 2 10% = s - ( ol _‘( l.[)
i® i B ©.107%[ — 0,107%h - —
' / (:q-4) 1) 0
5 0,9999 4,204 1,5010 1501
10 0,9997 4,193 1,3000 1300
15 0,9990 4,186 1,1370 1136
20 0,9982 4,183 1,0040 1002
25 0,9970 4,181 0,8927 890
30 0,9956 4,179 0,8005 797
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35 0,9940 4,178 0,7223 718
40 0,9922 4,179 0,6561 651
45 0,9902 4,181 0,5999 594
50 0,9881 4,182 0,5505 544
55 0,9852 4,183 0,5085 501
60 0,9833 4,185 0,4709 463
65 0,9804 4,188 0,4386 430
70 0,9875 4,191 0,4092 400
75 0,9747 4,194 0,3837 374
80 0,9718 4,198 0,3612 351
85 0,9690 4,203 0,3406 330
90 0,9653 4,208 0,3222 311
95 0,9615 4,213 0,3058 294
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Zubjus ©

(nbEnEjundulwui)
Uwunkiwghnnipiniy
. Upwtndhs ©., Qhthwpunn 3., Qphpkn M.B, Fhuu 2. B, Snmigmudubkp wpluwghb
obpdwhwduphsutph b gpwwnwpwgnighy  hwdwlwupgtph  woluwwnwiuph b
phiwgyniimpjut hwdwp: Gpnwywlut hwdwjiputph hwbdbtwdnnny, Uhwubwlwub
htwnwgnunuljut YEtnpnt, buypuw, brnwjhw, Uughu 1989
. ASTM E 424-71. @hptnu uwmpbtph wpbwjhtt Eukpghuyh  hwnnppnmitwlnmpjub b
winpunupdnttwynipju (gudwpuwyht) hnpdwupydwb vnwigupunughtt dkpanubp
. Twdh Q.U b Fhpdwt N1t U. QEpduyht gnpépipugubnh wpluwghtt Swupunupughunnipniu:
Nthih, Yot 8npp, 1980
. Qhptn M. A b Untu 2.6, Uplughtt oipdwhwyuphsutp. @npdwupldwui dbpnnutp b
Yupngjwudph mnkgnug, (Fnpy, dnpyptpp, 1985
. Qphtu U.U. b Qhptwn M. £ Bpupuhp fwnwqujpuiut juplnpmpiniup hwpe uwhly
otipdwhwywpsh thnpdwpuwt dudwbwly. Uywquyh hEjunputitpghugh Ynbgbuyunutpp,
Lnunnt, Uks Fpphun., 1979
. Zwphuntt U.Q., Uwlytbwhwt 2 b Upunt 9.2, Op wyulibywn wphughl
otipdwhwywpsh stpdwupununpnnujutnipiut thnpdwplynud. Upliuyht
hwdwphiwuphuyhti Ynugpbu, Ynpk, Lwynthw, 1989
. Uwpunht U. b Phppu) N.Bpluph hudpwlupdhp dwunwquypdut hwmnlmpmniuubpp
UUU-nud. Upliught Eukpghw, 33, 321-336, 1984
. Unthn Z, 0Oy myulijyun wpbught obpdwhwduphsubinh okpdwpununpnyuljuinipjut
hwoqunlh thopdwpuwt dbpng, UES Yt I, Zniuhu 1989
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Zwugniguyhtt  punkp.  Upbuwyht  Eubkpghw, obpdwhwdwphs, obpunipmil,  Ypuths,
obpUwdwwnwlupupnid, hqnpnipnia

Sz1 «Eubkpghunhljuw» unwinupunwugdui
nbuhjujuwihwiudtudnnynygh
twjuwquih,
«Eubpghnhjujhghinnwhbnwgnunujuithunhunnin»
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Sz1 «Eukpghnhjuw» uvnwinupunwugdui
unkhthjuljwithuidtwdnnniyh
Wuwnwujuwtwinnipupnniywy,
«Unutnupunutphwqqujhtthtunhunniun» OLC
unuwbnupunugduipuduhg uuynplduutiughn

«Eubkpgbinhujhghnwhbnwugnuuljuthtunhunnun» OLC
wnkthjulwbinpdwnhyubph
[wpnpunnnphuyhywphy
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U. Mnnnujwt

U. Uppwhwujut
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